

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ
ΤΕΥΧΟΣ 48 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2009



ΠΛΗΡΟΦΟΡΩΣΗ
ΤΕΛΟΣ
Κατάστημα
Πάτρας
ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ
222/00 ΠΑΤΡΑ

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΛΕΙΤΟ

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

| | |
|--|----|
| ΓΡΑΜΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΥΛΗΣ | 6 |
| ΓΡΑΜΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΣΥΝΤΑΞΗΣ | 8 |
| ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | |
| ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ | 9 |
| ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΠΑΔ | 10 |
| ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΦΩΝΗΘΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ | 11 |
| ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ | 12 |
| ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΛΑΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΦΑΡΜΑΚΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ | 12 |
| ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΙΣΠ 25.2.2009 ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ / ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ / ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 2008 | 13 |
| ΣΥΝΟΨΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 25.2.2009 | 13 |
| ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΑΓΙΟΥ, ΙΑΤΡΟΥ & ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗ ΛΟΥΚΑ | 14 |
| ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ | |
| Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΣΥ Ν. 3754/2009 ΦΕΚ Α' 43/11.3.2009 | 15 |
| ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΠΝΟ & ΤΑ ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΑ ΠΟΤΑ Ν.3730/2008 ΦΕΚ Α' 262/23.12.2008 | 21 |
| ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ | |
| ΔΗΠΑΚ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & ΟΕΝΓΕ | 26 |
| ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ | |
| ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΙΑΤΡΩΝ Ε.Ι.Ν.Α. | 28 |
| ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ | 29 |
| ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ | 30 |
| ΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ | |
| ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΙΑΤΡΩΝ - ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ | 32 |
| ΠΙΣ | |
| ΓΡΑΜΜΑ ΠΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ Ι.Κ.Α. | 36 |
| ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ - ΤΑΜΕΙΑ | |
| “ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ Π.Δ. 84/01 (ΦΕΚ Α' 70/01) ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ | 37 |
| ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ | 37 |

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Τριμηνιαία έκδοση
του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών

Ι Δ Ι Ο Κ Τ Η Σ Ι Α : ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Βότση 42, 262 21 ΠΑΤΡΑ
ΚΩΔΙΚΟΣ: 4966
τηλ.: 2610 278866, 277553
φαξ: 2610 275609
www.ispatras.gr
e-mail: ispatras@yahoo.gr



Χρόνος ΙΑ' - Τεύχος 48
Ιανουάριος - Μάρτιος 2009



ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ι. Μάνος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ

Θ. Τουλγαρίδης

ΜΕΛΗ

Δ. Κωστακιώτης

Α. Μαζαράκης

Ι. Συροκώστα

Παραγωγή Έκδοσης:
Ionian Εκδοτική Ε.Π.Ε.
Ιατρικές Εκδόσεις

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Τριμηνιαία έκδοση
του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ



ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Σιαμπλής Δημήτριος

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βερβίτας Ιωάννης

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χρυσανθοπούλου Αθηνά

ΤΑΜΙΑΣ

Μαζαράκης Ανδρέας

ΜΕΛΗ

Κωστακιώτης Δημήτριος

Γατοπούλου Αικατερίνη

Λύχρος Ιωάννης

Μάνος Ιωάννης

Νταβλούρος Περικλής

Συροκώστα Ιουλία

Τερζής Ευστάθιος

Τουλγαρίδης Θεόδωρος

Χάχαλης Γεώργιος

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΩΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ 38

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ “ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ & ΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ
ΓΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΣΤΗ ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΙΑ” 39

ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 40

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 41

ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗΣ 42

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 43

ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΙΣΠ 44

Εοφ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΕΟΦ - ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2009 45

ΙΚΑ - ΕΤΑΜ

“ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΙΑ ΙΑΤΡΩΝ ΣΕ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΟΥ ΙΚΑ - ΕΤΑΜ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ
ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΙΔΙΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ” 47

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΜΕ ΑΡΙΘ. 197 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΙΑΤΡΩΝ & ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΙΚΑ - ΕΤΑΜ 47

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΗΣ DR. EL. CORYLLOS - LARDI, ΚΟΡΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ
ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΥ ΣΥΜΠΟΛΙΤΗ ΙΑΤΡΟΥ ΠΟΛ. ΚΟΥΡΥΛΛΟΥ 52

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΔΑΦΝΗΣ - ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
ΚΛΕΙΤΟΡΙΑΣ 53

ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΕ Ο ΙΑΤΡΟΦΙΛΟΣΟΦΟΣ ΑΠ. ΠΑΣΧΟΣ 54

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ
“ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ: Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΕΓΚΑΙΡΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ” 55

Γράμμα υπεύθυνου σύνταξης

Αγαπητές & Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ελπίζω να είχατε καλό Πάσχα και οι περισσότεροι από εσάς την ευκαιρία για λίγη ξεκούραση. Η νέα εμφάνιση του περιοδικού μας -από όσα αφουγκράστηκα- είχε καλή αποδοχή και ευμενή σχόλια. Αυτό μας δίνει κουράγιο, αλλά και υποχρέωση να προσπαθούμε συνεχώς να το βελτιώνουμε. Θα ήθελα από τις γραμμές αυτές να ευχαριστήσω θερμά τα υπόλοιπα μέλη της Συντακτικής Επιτροπής, καθώς και την νέα Εκδοτική Εταιρεία, για την πολύτιμη βοήθειά τους σε αυτή την προσπάθεια και στόχο που έχουμε για το περιοδικό μας.

Να προσθέσω εδώ ότι, για όσους προτιμούν να διαβάζουν «ηλεκτρονικά», το περιοδικό είναι διαθέσιμο από το προηγούμενο τεύχος και στο εξής και στην ιστοσελίδα του Συλλόγου, **www.ispatras.gr**.

Υπάρχει μία αλλαγή στα μέλη του Δ.Σ. Η κα Ανθή Ακτύπη, αιματολόγος, παραιτήθη λόγω μεγάλου φόρτου εργασίας -της ευχόμαστε καλή συνέχεια και την ευχαριστούμε για την προσφορά της. Τη θέση της -τόσο στο Δ.Σ. όσο και στη Συντακτική Επιτροπή- παίρνει ο κος Δημ. Κωστακιώτης, ορθοπαιδικός -τον καλωσορίζουμε και του ευχόμαστε καλή θητεία και προσφορά.

Όσον αφορά στα συνδικαλιστικά και άλλα γενικότερα θέματα υγείας της περιοχής μας, θα είχα να παρατηρήσω τα ακόλουθα:

- Εξακολουθεί η αρχική «μετανάστευση» των κλινικών του Αγ. Ανδρέα στο Πανεπιστημιακό, με τα όσα γνωστά προβλήματα, και, από ό,τι λέγεται, αυτό θα κρατήσει μέχρι τον Ιανουάριο του 2010 που θα είναι έτοιμο -ευχόμαστε και ελπίζουμε- το σεισμόπληκτο κτήριο του Αγ. Ανδρέα -ίδωμεν! Πάντως, οι συνάδελφοι των κλινικών αυτών που εργάζονται κάτω από αυτές τις συνθήκες αξίζουν κάθε είδους επαίνων και συγχαρητηρίων για το έργο που επιτελούν.

- Δεν υπάρχει καμία βελτίωση στο χρόνο εξόφλησης των δεδουλευμένων από τον ΟΠΑΔ, παρά τις υποσχέσεις και δεσμεύσεις του Υπουργού Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης στον ΠΙΣ, στις 22/12/08, ότι μέχρι και τον Ιανουάριο του 2009 θα έχουν αποδοθεί στους συμβεβλημένους ιατρούς τα οφειλόμενα ποσά που αντιστοιχούν σε δεδουλευμένα μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2008. Όταν γράφονται αυτές οι γραμμές (μέσα Απριλίου), οι μεν κλινικοί έχουν εισπράξει μέχρι και του Αυγούστου, οι δε εργαστηριακοί μέχρι και του Ιουλίου.

- Ευτυχώς δεν έχουν ξεσπάσει -για την ώρα- επιδημίες στον αυτοσχέδιο καταυλισμό των οικονομικών μεταναστών στην Αγυιά, παρά τις ανύπαρκτες συνθήκες έστω και στοιχειώδους υγιεινής αρκετών εκατοντάδων (ή μήπως χιλιάδων;) ατόμων που διαβιώνουν εκεί.

- Με το ΠΔ 197 (ΦΕΚ Α' 261, 22/12/08) φαίνεται να ρυθμίζεται επιτέλους η εκκρεμότητα αρκετών συναδέλφων που υπηρετούν στο ΙΚΑ με συμβάσεις αορίστου χρόνου επί δεκαετίες τώρα, αφού τους δίνεται η δυνατότητα να υποβάλουν υποψηφιότητα για θέσεις «μονίμου εργασίας» (βλέπε σχετικά άρθρα σελ. 58-61). Επιπλέον, υπάρχουν βάσιμες ελπίδες ότι και οι υπηρετούντες με σύμβαση «έργου» -που ήδη τους ανανεώθηκε η σύμβαση στις 19/3/09- θα υπαχθούν σύντομα στην κατηγορία θέσεων «αορίστου χρόνου».

Κλείνοντας, και επειδή το επόμενο τεύχος θα κυκλοφορήσει μετά από τρεις μήνες, σας εύχομαι καλό καλοκαίρι και ευχάριστες διακοπές.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ιωάννης Μάνος
Υπεύθυνος Σύνταξης

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΑΣ

Το περιοδικό του συλλόγου μας μετρά τουλάχιστον 16 χρόνια μόνιμης έκδοσης. Η συστηματική του, όμως, αδιάλειπτη τριμηνιαία έκδοση χρονολογείται από τον Οκτώβριο του 1999. Από τότε ανέλαβα την ευθύνη της έκδοσης του περιοδικού μας. Μέχρι τώρα έχω συμπληρώσει οχτώ και πλέον χρόνια στη διαχείριση έκδοσης του περιοδικού, αφού το έτος 2002, για διάφορους υποκειμενικούς, του Δ.Σ. μας και αντικειμενικούς λόγους, διέκοψε τη λειτουργία της η εταιρεία, που εξέδιδε το περιοδικό μας και δεν εκδόθηκε κανένα τεύχος του περιοδικού.

Πριν το 1999 η έκδοση του περιοδικού είχε ανατεθεί από το Δ.Σ. του συλλόγου μας σε τοπικό τυπογραφείο. Τα έτη 2000 και 2001 ανέλαβε την έκδοση του η εταιρεία Härtling, με έδρα την Αθήνα. Τότε επιλέχθηκε η συγκεκριμένη εταιρεία από το Δ.Σ., επειδή, αναλαμβάνοντας η ίδια την διαχείριση και ωφέλεια των διαφημίσεων του περιοδικού μας, εξέδιδε δωρεάν το περιοδικό μας και του διασφάλιζε μία αξιοπρεπή, αξιολογη και εμφανίσιμη έκδοση. Η συνεργασία μας διεκόπη πρόωρα με ευθύνη της εταιρείας, η οποία, όπως μας ανέφερε τότε, αδυνατούσε για δικούς της λόγους, να συνεχίσει την γενικότερη λειτουργία της. Αυτή η εξέλιξη είχε σαν αποτέλεσμα, μαζί με την περίοδο αλλαγής του Δ.Σ, λόγω εκλογών του συλλόγου, να διακοπεί η έκδοση του περιοδικού περίπου για ένα χρόνο.

Το 2003 επανεκδόθηκε το περιοδικό μας, με ανάληψη της έκδοσής του από την τοπική εταιρεία Infopress. Η συγκεκριμένη εταιρεία εξέδιδε με συνέπεια κάθε τρίμηνο το περιοδικό μέχρι το τέλος του 2008. Πιστεύω ότι ήταν μία σοβαρή, υπεύθυνη, αξιολογη έκδοση με τις δυνατότητες που είχαμε, αν σκεφθείτε ότι ο αριθμός των ατόμων, που ασχολήθηκαν με το περιοδικό, όλο το προηγούμενο διάστημα, υπολείπονταν αρκετά του αριθμού των δακτύλων ενός χεριού. Το περιοδικό, όλο το προηγούμενο διάστημα, προσπαθήσαμε να βρισκείται κοντά στα προβλήματα, τα εργασιακά ενδιαφέροντα, του μαχόμενου συναδέλφου μας. Αν αυτό το καταφέραμε, τότε πραγματικά ήταν πετυχημένη η έκδοσή του.

Το Δεκέμβριο του 2008 το Δ.Σ. του συλλόγου ανέθεσε την έκδοση του περιοδικού στην εταιρεία Ionian Εκδοτική, με έδρα την Αθήνα, η οποία πλέον είναι υπεύθυνη για την έκδοση και διανομή του από τον Ιανουάριο του 2009. Η συγκεκριμένη εταιρεία ανήκει στον ίδιο εκδοτικό όμιλο με εκείνη που είχαμε συνεργαστεί τα έτη 2000 και 2001. Οι βασικοί όροι της συμφωνίας μας είναι ίδιοι με εκείνους της παλαιότερης συνεργασίας μας. Η εταιρεία αναλαμβάνει αποκλειστικά τη διαχείριση των διαφημίσεων του περιοδικού και καρπούται το οικονομικό όφελος από αυτές, έτσι ώστε να εκδίδει το περιοδικό χωρίς κόστος για το σύλλογό μας.

Να επισημάνω εδώ ότι συμφωνήσαμε πως οι διαφημίσεις δεν θα υπερβαίνουν το 30% της ύλης του περιοδικού. Μιλάμε δηλαδή για δεκαπέντε και πλέον σελίδες διαφημίσεων σε κάθε τεύχος. Στις προηγούμενες εκδόσεις περιλαμβάναμε από καθόλου μέχρι πέντε σελίδες διαφημίσεων σε κάθε τεύχος, γιατί δεν θέλαμε τις πολλές διαφημίσεις, με αποτέλεσμα το όφελος του συλλόγου από αυτές, γιατί είχαμε εμείς την αποκλειστική διαχείρισή τους, τα τελευταία έτη να καλύπτει κατά μέσο όρο περίπου το ένα τέταρτο των εξόδων της έκδοσης του περιοδικού. Η πλειοψηφία του Δ.Σ. του συλλόγου μας αποφάσισε να παραχωρήσει την διαχείριση των διαφημίσεων αποκλειστικά στην νέα εταιρεία, ώστε να εξασφαλίσει την δωρεάν έκδοση του περιοδικού, και η εταιρεία επιδίωξε να αναλάβει το περιοδικό μας, ώστε να αποκομίσει εκείνη τα οικονομικά οφέλη από την έκδοσή του. (Με τα υπάρχοντα φορολογικά βιβλία δεν θα μπορούσε να γίνει η διαχείριση των εσόδων από τις διαφημίσεις από το σύλλογο, ώστε αυτός να έχει το ανάλογο οικονομικό όφελος). Αυτή είναι η πραγματικότητα και οφείλουμε να την αποδεχθούμε.

Όσον αφορά στην εξασφάλιση της συμφωνίας με την νέα εταιρεία, η αλήθεια είναι ότι και παλαιότερα η εταιρεία αυτή κατέβαλε προσπάθεια για να πετύχει την συνεργασία μαζί μας. Μάλιστα, ένα, ενάμισι χρόνο

Γράμμα υπεύθυνου ύλης

περίπου πριν την σύναψη της συμφωνίας μας, είχε απευθυνθεί σε εμένα, ως υπεύθυνου σύνταξης, ώστε να ζητήσει την ανάληψη της έκδοσης του περιοδικού. Τότε είχα απαντήσει στους υπεύθυνους της εταιρείας ότι έπρεπε να λήξει η θητεία του παλαιού Δ.Σ. και μαζί η συμφωνία με την προηγούμενη εταιρεία που εξέδιδε το περιοδικό, ώστε να επιληφθεί του θέματος το καινούργιο Δ.Σ. του συλλόγου. Αυτό το οποίο τελικά και έγινε μετά από εισήγηση στο Δ.Σ. του κ. Μάνου.

Σχετικά με την ευθύνη για την έκδοση του περιοδικού. Η απόφαση του Δ.Σ. στις 10/11/2008, που παρατίθεται μετά το πέρας του άρθρου μου αυτού, ήταν σαφής. Μετά από πρόταση δική μου, με σκοπό την αναβάθμιση του περιοδικού μας, την αξιοποίηση της εμπειρίας μου σαν υπεύθυνου του περιοδικού τόσα χρόνια, την δηλωμένη διάθεση για προσφορά στο περιοδικό του κ. Μάνου Ι., αποφασίσθηκε να είναι πλέον δύο οι υπεύθυνοι του περιοδικού. Ο κ. Μάνος Ι. ορίσθηκε υπεύθυνος έκδοσης του περιοδικού και ο κ. Τουλγαρίδης Θ., δηλαδή ο υποφαινόμενος, υπεύθυνος ύλης του περιοδικού. Στη συντακτική επιτροπή, επιπλέον των δύο προαναφερομένων, εκλέχθηκαν οι κ.κ. Μαζαράκης Α., Συροκώστα Ι. και Ακτύπη Α. (Με μεταγενέστερη απόφαση του συλλόγου, λόγω αποχώρησης της κ. Ακτύπη από το Δ.Σ., στη θέση της εκλέχθηκε ο κ. Κωστακιώτης Δ.).

Ένας λόγος που αποσαφηνίζονται εδώ τα ζητήματα αυτά, εκτός βέβαια από εκείνον της πληροφόρησης όλων μας για τις αποφάσεις του Δ.Σ. μας, είναι και το ότι στο προηγούμενο τεύχος από λάθος του τυπογραφείου δεν αναφέρθηκαν καθόλου οι υπεύθυνοι που ασχολήθηκαν με την έκδοση, σύνταξη του συγκεκριμένου τεύχους και δεν αναφέρθηκε ούτε η συντακτική επιτροπή. Επιπλέον, για να επανέλθω στην απόφαση του Δ.Σ., διευκρινίστηκε στην πρότασή μου, μετά και από την συζήτηση που αναπτύχθηκε, ότι εγώ είμαι υπεύθυνος για την συλλογή της ύλης, τον έλεγχο και την μορφοποίησή της, την παρουσίαση των άρθρων στο περιοδικό, ενώ ο κ. Μάνος έχει πιο αυξημένες αρμοδιότητες και είναι υπεύθυνος και για την ύλη και τη δόμησή της, αλλά και για τους υπόλοιπους τομείς λειτουργίας του περιοδικού, όπως διανομή, έκδοση άδειας λειτουργίας, προβολή, επικοινωνιακή πολιτική σχετικά με το περιοδικό του συλλόγου.

Η πρόκληση, που τίθεται μπροστά σε όλους εμάς που ασχολιόμαστε με το περιοδικό, βέβαια, είναι η αναβάθμιση και η ποιοτική βελτίωσή του. Αυτός ο στόχος μας μπορεί να επιτευχθεί με την ουσιαστική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων με την έκδοση του περιοδικού, που τώρα είναι περισσότεροι, αλλά και με την αξιοποίηση της παλαιότερης εποικοδομητικής συνεργασίας, που είχαμε με την συγκεκριμένη εκδοτική εταιρεία που ανέλαβε και πάλι την έκδοση του περιοδικού μας.

Σκοπός μας είναι να παρέχει το περιοδικό ενδιαφέρουσες για την άσκηση του επαγγέλματός μας πληροφορίες, έγκαιρα, έγκυρα, με ακρίβεια και συνέπεια. Να βρίσκεται κοντά στις ανησυχίες και τα προβλήματα των συναδέλφων μας, στις εργασιακές τους δυσκολίες και να προσπαθεί να δίνει λύσεις. Τέλος, βέβαια, παράλληλη επιδίωξή μας αποτελεί η ψυχαγωγία και η γενικότερη ενημέρωση των μελών μας για τα τεκταινόμενα στο χώρο της υγείας και της ιατρικής από κοινωνικής, συνδικαλιστικής πλευράς και όχι τόσο επιστημονικής, γιατί επιστημονική ενημέρωση έχουμε από διάφορα άλλα έντυπα.

Επιζητούμε την ανταλλαγή απόψεων μέσω του περιοδικού μας, ώστε να ξεπερνούμε τα λάθη μας και να κερδίζουμε το ενδιαφέρον όλο και περισσότερων συναδέλφων μας.

Ευελπιστούμε να αποτελέσει το περιοδικό μας πεδίο κριτικής, εποικοδομητικής αντιπαράθεσης θέσεων, απόψεων, πραγματικό εργαλείο και συμπαραστάτης στην άσκηση του επαγγέλματος και λειτουργημάτος μας.

Θα μου πείτε ότι είμαστε αιθεροβάμονες, ότι θέτουμε υπερβολικούς στόχους... Μπορεί να έχετε δίκιο... Θα κριθούμε από την προσπάθειά μας. Ως τότε δικαιούμαστε να οραματιζόμαστε, να ελπίζουμε και να προσπαθούμε για το καλύτερο.

Ο υπεύθυνος ύλης του περιοδικού του
Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας
Τουλγαρίδης Θεόδωρος

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 10.11.2008

Παρόντες:

**Σιαμπλής Δημήτριος,
Χρυσανθοπούλου Αθηνά,
Μάνος Ιωάννης,
Μαζαράκης Ανδρέας,
Νταβλούρος Περικλής,
Τουλγαρίδης Θεόδωρος,
Λύχρος Ιωάννης,
Συροκώστα Ιουλία,
Χάχαλης Γεώργιος.**

Θέμα 1ον:

Έκδοση Περιοδικού. Υπεύθυνος Σύνταξης,

*πρόταση κ. Τουλγαρίδη: Να είναι δύο υπεύθυνοι Σύνταξης.

Πρόταση: **Υπεύθυνος Έκδοσης**
κ. Ιωάννης Μάνος
Υπεύθυνος Έγλης
κ. Τουλγαρίδης Θεόδωρος
Συντακτική Επιτροπή:
- κ. Μαζαράκης Ανδρέας
- κα Συροκώστα Ιουλία
- κα Ακτύπη Ανθή

Εγκρίνεται ομόφωνα, πλην της αποχής του κ. Λύχρου.

**Με απόφαση του Δ.Σ. της 7.4.2009, την κα Ακτύπη Ανθή αντικατέστησε ο κ. Δημήτριος Κωστακί-
ώτης, λόγω παραίτησής της από το Δ.Σ. του Συλλόγου.**

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Αθηνά Χρυσανθοπούλου

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΠΑΔ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πάτρα, 30.12.2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών σε έκτακτη συνεδρίασή του, την Τρίτη 30.12.2008, **αποφάσισε να αναπροσδιορίσει την ημέρα έναρξης αναστολής των ιατρικών συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ για την 1.3.2009.**

Η απόφαση αυτή ελήφθη ύστερα από πρόταση του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, την οποία έλαβε μετά από διαβεβαιώσεις του Υπουργού Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης, ότι μέχρι και τον Ιανουάριο του 2009 θα έχουν αποδοθεί στους συμβεβλημένους ιατρούς τα οφειλόμενα ποσά που αντιστοιχούν σε δεδουλευμένα μέχρι και τον Σεπτέμβριο 2008.

Εξακολουθούν να ισχύουν στο ακέραιο οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας για:

- 1) Νομοθέτηση της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης εργασίας μεταξύ Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και όλων των Ασφαλιστικών Ταμείων και Οργανισμών (ΟΠΑΔ, ΟΑΕΕ κλπ.).
- 2) Άμεση καταβολή από τον ΟΠΑΔ στους συμβεβλημένους ιατρούς όλων των οφειλομένων ποσών μετά των αναλογούντων από την κείμενη νομοθεσία τόκων.
- 3) Ολοκλήρωση εξουσιοδότησης από όλους τους συμβεβλημένους ιατρούς προς τους Προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων για διακοπή των Συμβάσεων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

α.α.

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ιωάννης Βερβίτας

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Αθηνά Χρυσανθοπούλου

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΦΩΝΗΘΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πάτρα, 10.2.2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών κατανοεί τις αντιδράσεις των Νοσοκομειακών Ιατρών μετά την αθέτηση συμφωνιών οικονομικού περιεχομένου μεταξύ του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Ιατρών για την εθνική συλλογική σύμβαση.

Καλούμε την κυβέρνηση όπως επιβάλει τους κανόνες δικαίου και στηρίξει την συμφωνία του Υπουργείου με την Ομοσπονδία των Νοσοκομειακών Ιατρών, αλλιώς οι αναταράξεις στο χώρο της υγείας θα είναι για άλλη μια φορά οδυνηρές και επώδυνες, γεγονός που, δυστυχώς, θα εισπράξει ο Έλληνας πολίτης.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δημήτριος Σιαμπλής

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Αθηνά Χρυσανθοπούλου

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πάτρα, 6.2.2009

**Προς τον Πρόεδρο
της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Αχαΐας**

Κύριε Πρόεδρε,

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών επανέρχεται δυστυχώς και πάλι -ύστερα από υπομνήσεις συναδέλφων ιατρών- στο θέμα της μη πληρωμής τους ύστερα από συμμετοχή τους σε ποδοσφαιρικούς αγώνες.

Παρακαλούμε πολύ όπως φροντίσετε για την διευθέτηση και επίλυση του προβλήματος.

Το πρόβλημα αυτό διαιωνίζεται και εάν δεν επιλυθεί σύντομα θα οδηγήσει σε μία αναστάτωση και προφανώς δυσχέρεια εκτέλεσεως ποδοσφαιρικών αγώνων.

Επισυνάπτεται νέα καταγγελία των ιατρών.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Δημήτριος Σιαμπλής**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Αθηνά Χρυσανθοπούλου**

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΛΑΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΦΑΡΜΑΚΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πάτρα, 28.1.2009

**Προς τον Δήμο Πατρέων
Επιτροπή Συγκέντρωσης Φαρμακευτικού-Ιατρικού Υλικού για τον Παλαιστινιακό Λαό**

Υπόψη κου Γεωργίου Λάζαρη

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών απεφάσισε κατά τη συνεδρίασή του στις 12.1.2009 να συμμετάσχει στην συγκέντρωση φαρμακευτικού και ιατρικού υλικού για τον Παλαιστινιακό Λαό, αξίας 2.000,00 ευρώ.

Ύστερα από συνεννόηση με την Επιχείρηση «BBD Νικ. Λαϊνιώτης ΑΕΒΕ», το υλικό συγκεντρώθηκε και απεστάλη μαζί με το υλικό άλλων Φορέων.

Σας επισυνάπτουμε τιμολόγιο με τα είδη που αποστείλαμε.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Δημήτριος Σιαμπλής**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Αθηνά Χρυσανθοπούλου**

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΙΣΠ 25.2.2009 ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ/ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ/ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 2008

- **16.1.2008** Απόφαση για απεργία ιδιωτών ιατρών και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδος λόγω μη εξόφλησης δεδουλευμένων από τον ΟΠΑΔ.
- **13.2.2008** Συμμετοχή του ΙΣΠ στις κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό (ΤΣΑΥ) που αποφάσισε ο ΠΙΣ ύστερα από προκήρυξή τους από ΓΣΣΕ και ΑΔΕΔΥ.
- **12.3.2008** Συμμετοχή του ΙΣΠ στις κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό (ΤΣΑΥ) που αποφάσισε ο ΠΙΣ (24ωρη απεργία).
- **19.3.2008** Συμμετοχή του ΙΣΠ στις κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό (ΤΣΑΥ) που αποφάσισε ο ΠΙΣ (24ωρη απεργία).
- **6.10.2008** Έγγραφο προς Υπουργό Υγείας, ΠΙΣ, ΕΙΝΑ για συμπάρσταση του ΙΣΠ στους Νοσοκομειακούς ιατρούς στο θέμα των εφημεριών-ωράριο εργασίας και μισθολόγιο.
- **17.10.2008** Εκδήλωση του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών επί τη εορτή του Αγ. Λουκά με θέμα: «Παρουσίαση του έργου των Γιατρών χωρίς Σύνορα». Στην ίδια εκδήλωση επεδόθη τιμητική πλακέτα σε όλους τους εν ζωή πρώην Προέδρους του ΙΣΠ.
- **15.10.2008** Έγγραφο προς Υπουργό Οικονομίας, Υπουργό Υγείας και Πρόεδρο ΟΠΑΔ για το θέμα της καθυστέρησης πληρωμής των δεδουλευμένων από τον ΟΠΑΔ.
- **4.11.2008** Ανακοίνωση του ΙΣΠ ώστε να κινηθεί το Υπουργείο Υγείας στην κατεύθυνση της τήρησης της Νομοθεσίας περί ωραρίου των Νοσοκομειακών ιατρών και των προσλήψεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.
- **24.11.2008** Ανάληψη έκδοσης του περιοδικού του ΙΣΠ από την Εταιρεία Hartling.
- **8.12.2008** Έκτακτη Γενική Συνέλευση για το θέμα της καθυστέρησης πληρωμής από τον ΟΠΑΔ. Απεφασίσθη:
 1. Πανιατρική απεργία στις 15 Δεκεμβρίου 2008.
 2. Αναστολή των ατομικών συμβάσεων των ιατρών με τον ΟΠΑΔ από 1.1.2009.
 3. Ολοκλήρωση εξουσιοδότησης από όλους τους Ιατρούς προς τους Προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων για διακοπή των Συμβάσεων.Ορίζονται ως διεκδικητικό πλαίσιο το εξής:
 - 1) Νομοθέτηση της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας μεταξύ Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και όλων των Ασφαλιστικών Ταμείων και Οργανισμών (ΟΠΑΔ, ΟΑΕΕ κλπ.).
 - 2) Άμεση καταβολή από τον ΟΠΑΔ στους συμβεβλημένους ιατρούς όλων των οφειλομένων ποσών.
- **17.12.2008** Έκτακτο Δ.Σ. του ΙΣΠ, στο οποίο αποφασίσθηκε να σταλεί Εξώδικη Γνωστοποίηση, Όχληση, Πρόσκληση και Διαμαρτυρία στον ΟΠΑΔ για καταγγελία συμβάσεων από 1.1.2009 κλπ.
- **18.12.2008** Κοινοποίηση του εξωδίκου που εστάλη στον ΟΠΑΔ και Ενημερωτικού δελτίου του ΠΙΣ στα συμβεβλημένα με τον ΟΠΑΔ μέλη μας.
- **30.12.2008** Έκτακτο Δ.Σ. του ΙΣΠ και απόφαση για αναπροσδιορισμό της ημέρας έναρξης αναστολής των συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ για την 1.3.2009, ύστερα από πρόταση του ΠΙΣ. (Αριθμός εξουσιοδοτήσεων από ιατρούς 20).
- **31.12.2008** Κοινοποίηση δελτίου τύπου για αναπροσδιορισμό της ημέρας έναρξης αναστολής των συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ στα συμβεβλημένα με τον ΟΠΑΔ μέλη μας.

ΣΥΝΟΨΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 25.2.2009

- Ενημέρωση Προέδρου για τους νοσοκομειακούς γιατρούς
 - Πρόταση Θ. Τουλγαρίδη να γίνει μέσα στο Μάρτη απεργία και να πάμε στο ΥΥΚΑ με συναπόφαση του ΠΙΣ.
 - Δ. Κωστακιώτης: Βλέπουμε αποσπασματικά το ζήτημα. Να γίνουν συλλογικές συμβάσεις με όλα τα ταμεία.
- Διάλογος μεταξύ των παρισταμένων συναδέλφων για το θέμα της καθυστέρησης πληρωμών δεδουλευμένων από τον ΟΠΑΔ. Έγινε ενημέρωση από τον Πρόεδρο για την πτωχή ανταπόκριση που υπήρξε στην κατάθεση δηλώσεων για αναστολή της σύμβασης. Αποφασίστηκε το θέμα να συζητηθεί στον ΠΙΣ, μετά την εκλογή του νέου Προέδρου.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΑΓΙΟΥ, ΙΑΤΡΟΥ & ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗ ΛΟΥΚΑ

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα οργάνωσαν εκδήλωση την **Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2008, στο Astir Hotel, Αγ. Ανδρέου 16, Πάτρα, στις 8 μ.μ.**, όπου παρουσιάστηκε η ταυτότητα και η δράση της οργάνωσης με στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών της Πάτρας. Η εκδήλωση τελέστηκε υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιελάμβανε:

- Χαιρετισμούς από τον Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών κ. Σιαμπλή και από τις Αρχές της Πόλης.
- «Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα και η δράση τους» από τη Χαρίκλεια Καλτεζιώτη, Υπεύθυνη Εθελοντών ΓΧΣ.
- «Τα προγράμματα των ΓΧΣ για τους μετανάστες χωρίς έγγραφα στην Πάτρα και τη Μυτιλήνη» από τον Γιώργο Καραγιάννη, Επικεφαλής Αποστολής του προγράμματος των ΓΧΣ για τους μετανάστες χωρίς έγγραφα στην Ελλάδα.
- «Επισιτιστικά και θεραπευτικά προγράμματα των ΓΧΣ» από τον Απόστολο Βεΐζη, Διευθυντή Προγραμμάτων των ΓΧΣ.
- Προβολή της ταινίας «Αόρατοι», που πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία παραγωγής του ηθοποιού Javier Bardem, με την υποστήριξη των ΓΧΣ.

Στο τέλος διεξήχθη συζήτηση με τα μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας.



Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΣΥ

**Ν. 3754/2009
ΦΕΚ Α' 43/11.3.2009**

**Ρύθμιση όρων απασχόλησης των νοσοκομειακών
ιατρών του ΕΣΥ,
σύμφωνα με το Π.Δ. 76/2005 και άλλες διατάξεις.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

Άρθρο 1

Οι νοσοκομειακοί ιατροί του ΕΣΥ, οι πανεπιστημιακοί ιατροί και οι ειδικευόμενοι πραγματοποιούν τις απαραίτητες εφημερίες για την ασφαλή λειτουργία των Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας. Το πρόγραμμα των εφημεριών αυτών καταρτίζεται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και το πρώτο άρθρο της κλαδικής σύμβασης που υπεγράφη μεταξύ της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος και του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης την 1η Δεκεμβρίου 2008. Για τις ανάγκες κατάρτισης του προγράμματος εφημεριών και ομαλής λειτουργίας των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας δεν εφαρμόζονται ελαστικά ωράρια και ελαστικές σχέσεις εργασίας. Ο παρών νόμος αφορά το σύνολο του ιατρικού προσωπικού του κλάδου ΕΣΥ, στο οποίο περιλαμβάνονται και οι οδοντίατροι, καθώς και οι ιατροί που ανήκουν στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» της Θεσσαλονίκης και στις κλινικές, τμήματα, εργαστήρια και μονάδες αυτού. Οι ισχύουσες για την αστική ευθύνη των νοσοκομειακών ιατρών διατάξεις εφαρμόζονται και για τους πανεπιστημιακούς ιατρούς.

Άρθρο 2

Το επίσημο ωράριο των νοσοκομειακών ιατρών είναι επτάωρο, συνεχές, πρωινό και πενθήμερο από Δευτέρα έως Παρασκευή. Ύστερα από κάθε ενεργό εφημερία παρέχεται στον ιατρό, νοσοκομειακό ή πανεπιστημιακό, σε εργάσιμη ημέρα, εικοσιτετράωρη ανάπαυση, η οποία δεν μεταφέρεται πέραν της μιας εβδομάδας.

Άρθρο 3

1.α) Οι αποζημιώσεις για τις εφημερίες των ειδικευμένων και ειδικευόμενων ιατρών φορολογούνται αυτοτελώς, με ειδικό φορολογικό συντελεστή 20%.
β) Το 50% του επιδόματος εφημερίας των Διευθυντών ιατρών της Α' Ζώνης φορολογείται με ειδικό φορολογικό συντελεστή 20%. Το μέτρο αυτό ισχύει μετά την 1η Ιανουαρίου 2009 για τους Συντονιστές Διευθυντές Α' Ζώνης. Για τις ανάγκες ερμηνείας του παρόντος νόμου εξομοιούται με Συντονιστή Διευθυντή κάθε Διευθυντής που είναι μοναδικός στο Τμήμα του.

2. Το επίδομα βιβλιοθήκης των νοσοκομειακών ιατρών δεν υπόκειται σε φορολόγηση.

Άρθρο 4

Αναδιρθρώνεται η ιατρική υπηρεσία στη βάση οργανωμένης εξέλιξης των νοσοκομειακών ιατρών μέσα στο σύστημα από τον εισαγωγικό βαθμό του Επιμελητή Β' (πύλη εισόδου) μέχρι το βαθμό του Διευθυντή, σε πολυδιευθυντικό σύστημα. Από την 1η Ιανουαρίου 2009 οι οργανικές θέσεις των ιατρών κλάδου ΕΣΥ μετονομάζονται σε θέσεις ειδικευμένων ιατρών. Οι υπηρετούντες την 1η Ιανουαρίου 2009 ιατροί διατηρούν το βαθμό τους.

Η ένταξη και η εξέλιξη των νοσοκομειακών ιατρών στο ΕΣΥ γίνεται εφεξής ως ακολούθως:

Α) Κάθε ειδικευμένος ιατρός του ΕΣΥ εξελίσσεται μέχρι το βαθμό του Διευθυντή, υπό προϋποθέσεις χρόνου προϋπηρεσίας στον κάθε βαθμό, καθώς και σύμφωνα με τα εκπαιδευτικά και επιστημονικά κριτήρια που προβλέπει το άρθρο 35 παρ. 6 του Ν. 2519/1997 (ΦΕΚ Α' 165), όπως εκάστοτε ισχύει. Η αξιολόγηση είναι ατομική και γίνεται κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου. Β) Κάθε θέση που κενώνεται προκηρύσσεται από το Νοσοκομείο εντός ενός μηνός υποχρεωτικά. Η διαδικασία για την κάλυψη των κενών ή κενούμενων θέσεων είναι ανοικτή και ενεργείται με τα κριτήρια της παραγράφου 7 του άρθρου 37 του Ν. 2519/1997, όπως εκάστοτε ισχύει. Ο επιλεγόμενος ιατρός προσλαμβάνεται, με την επιφύλαξη του επόμενου εδαφίου της παρούσας παραγράφου, στον εισαγωγικό βαθμό του Επιμελητή Β' και, ακολούθως, εξελίσσεται βαθμολογικά μέσα στο σύστημα. Με απόφαση της διοίκησης του Νοσοκομείου, έως και το 20% των κενούμενων ή των νέων θέσεων που συστήνονται προκηρύσσονται στο βαθμό της κενωθείσας ή νεοουσταθείσας θέσης.

Γ) Οι θέσεις που έχουν προκηρυχθεί κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου καλύπτονται σύμφωνα με την ισχύουσα κατά την προκήρυξή τους διαδικασία. Τα αρμόδια συμβούλια επιλογής υποχρεούνται εντός τριών μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες για την πλήρωση των θέσεων αυτών. Μετά την πάροδο της προθεσμίας αυτής η ευθύνη ολοκλήρωσης των διαδικασιών για την πλήρωση των πιο πάνω θέσεων περιέρχεται στα αρμόδια συμβούλια της περιπτώσεως Ι του παρόντος. Δ) Οι βαθμοί των ειδικευμένων ιατρών είναι: Επιμελητής Β', Επιμελητής Α' και Διευθυντής.

Ε) Ιατροί που υπηρετούν στο ΕΣΥ δύνανται να διεκδικήσουν προκηρυσσόμενη θέση σε άλλο Νοσοκομείο και, αν επιλεγούν, διατηρούν το βαθμό τους. Ιατροί οι οποίοι υπηρετούν σε Νοσοκομεία ή Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ ή σε πανεπιστημιακές κλινικές και προσλαμβάνονται σε θέσεις άλλων Νοσοκομείων ή Κέντρων Υγείας, εξελίσσονται στον επόμενο βαθμό με καθυστέρηση δύο ετών πέραν των προβλεπόμενων, σε ό,τι αφορά τους Επιμελητές Β', και με καθυστέρηση τεσσάρων ετών, σε ό,τι αφορά τους

Επιμελητές Α'. Τα ανωτέρω δεν ισχύουν για ιατρούς που υπηρετούν σε Νοσοκομεία ή Κέντρα Υγείας άγονων περιοχών και προσλαμβάνονται σε οποιοδήποτε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας της χώρας. Ομοίως, δεν εφαρμόζονται για τους ιατρούς που προσλαμβάνονται σε οποιοδήποτε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας άγονων περιοχών. Οι άγονες περιοχές για τις ανάγκες εφαρμογής και ερμηνείας του παρόντος νόμου καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κατόπιν εισήγησης του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας και της Γενικής Διεύθυνσης Υγείας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Οι κατέχοντες το βαθμό του Διευθυντή δεν δύνανται να διεκδικήσουν άλλη θέση, αν δεν παρέλθει εξαετία από τη λήψη του βαθμού.

ΣΤ) Δικαίωμα αίτησης για αξιολόγηση έχει ο Επιμελητής Β' μετά από επτά έτη στο βαθμό. Ο Επιμελητής Α' έχει δικαίωμα αξιολόγησης μετά από οκτώ έτη στο βαθμό ή δεκαπέντε έτη στο ΕΣΥ, από τα οποία τα πέντε έτη στο βαθμό του Επιμελητή Α' και στην ίδια θέση, χωρίς αρνητικές αξιολογήσεις στον προηγούμενο βαθμό. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος, παύει η απονομή του τίτλου του Αναπληρωτή Διευθυντή. Οι υπηρετούντες κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου Επιμελητές Α' που πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις και όλοι οι Αναπληρωτές Διευθυντές, εντός της επόμενης διετίας, έχουν δικαίωμα να αξιολογηθούν, κατόπιν αίτησής τους, για το βαθμό του Διευθυντή, κατά ειδικότητα και κατά σειρά αρχαιότητας, στο βαθμό του Επιμελητή Α', ανά Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας του και σε ποσοστό 25% κάθε εξαμήνου. Το τελευταίο εξάμηνο του 2010, μαζί με τους εναπομείναντες ιατρούς της παραγράφου αυτής, έχουν δικαίωμα να αξιολογηθούν και όσοι στο μεσοδιάστημα εξασφάλισαν τις προϋποθέσεις.

Ζ) Σε κάθε Τμήμα Νοσοκομείου του ΕΣΥ, εφόσον υπηρετούν περισσότεροι του ενός Διευθυντές, δημιουργείται θέση Συντονιστή Διευθυντή. Η κάλυψη της θέσης του Συντονιστή Διευθυντή γίνεται με ανοιχτή προκήρυξη μεταξύ των Διευθυντών Ιατρών κλάδου ΕΣΥ. Ο Συντονιστής Διευθυντής εκλέγεται με τετραετή θητεία, η οποία ανανεώνεται κατόπιν ατομικής αξιολόγησης από το αρμόδιο κατά τις διατάξεις του παρόντος όργανο για την αξιολόγησή του. Οι υπηρετούντες Διευθυντές σε οργανική θέση, κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, καθίστανται Συντονιστές Διευθυντές, μέχρι την αποχώρησή τους για οποιονδήποτε λόγο.

Η) Οι Διευθυντές εφημερεύουν και στην Α' Ζώνη σε ενεργό ή άλλου είδους εφημερία. Απαλλάσσονται από την υποχρέωση αυτή στην Α' Ζώνη οι Συντονιστές Διευθυντές ή οι Διευθυντές τμημάτων όπου δεν υπηρετεί άλλος Διευθυντής.

Θ) Εκλεκτορικά Σώματα

α. Συμβούλιο προσλήψεων-κρίσεων με ανοιχτές προκηρύξεις.

Τα μέλη του Συμβουλίου προσλήψεων-κρίσεων με ανοιχτές προκηρύξεις είναι τα εξής:

1. Ο Διοικητής του Νοσοκομείου ως Πρόεδρος του Συμβουλίου με Αναπληρωτή του τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας και, σε περίπτωση που ο τελευταίος δεν είναι ιατρός

κλάδου ΕΣΥ, από τον Υποδιοικητή του Νοσοκομείου.

2. Ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τον αρχαιότερο σε προϋπηρεσία ιατρό κλάδου ΕΣΥ του Νοσοκομείου.

3. Ο Συντονιστής Διευθυντής του οικείου τμήματος, που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τους αρχαιότερους σε προϋπηρεσία ιατρούς κλάδου ΕΣΥ του τμήματος.

4. Δύο Επιμελητές Α', ιατροί κλάδου ΕΣΥ, που υπηρετούν σε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας της ίδιας με την κρινόμενη θέση υγειονομικής περιφέρειας και έχουν την ίδια με την κρινόμενη θέση ειδικότητα. Οι Επιμελητές αυτοί εκλέγονται με κλήρωση για κάθε κρίση από σχετικό κατάλογο που συντάσσει και διατηρεί η οικεία υγειονομική περιφέρεια και επικαιροποιείται σε ετήσια βάση.

Ο τέταρτος και πέμπτος κριτής είναι, συγχρόνως, και εισηγητές, οι οποίοι υποχρεώνονται να καταθέσουν τις εισηγήσεις τους σε ενάμιση μήνα από το πέρας της προκήρυξης. Ενστάσεις υποβάλλονται εντός είκοσι ημερών από την κατάθεση των εισηγήσεων. Οι εισηγητές απαντούν επί των ενστάσεων εντός δεκαπέντε ημερών και το Συμβούλιο συνεδριάζει και αποφασίζει σε διάστημα δεκαπέντε ημερών από την τελευταία ημερομηνία απάντησης των ενστάσεων. Έδρα του Συμβουλίου είναι το Νοσοκομείο που προκηρύσσει τη θέση.

β. Συμβούλιο Επιλογής Διευθυντών.

Το Συμβούλιο αποτελείται από:

1. Τον Διοικητή του Νοσοκομείου ως Πρόεδρο με Αναπληρωτή του τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας και, σε περίπτωση που ο τελευταίος δεν είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ, από τον Υποδιοικητή του Νοσοκομείου.

2. Τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου, που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τον αρχαιότερο σε προϋπηρεσία ιατρό κλάδου ΕΣΥ του Νοσοκομείου.

3. Τον Συντονιστή Διευθυντή του οικείου τμήματος, που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τους αρχαιότερους σε προϋπηρεσία Διευθυντές κλάδου ΕΣΥ του τμήματος.

4. Δύο Διευθυντές, ιατρούς κλάδου ΕΣΥ, που υπηρετούν σε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας της ίδιας με την κρινόμενη θέση υγειονομικής περιφέρειας και έχουν την ίδια με την κρινόμενη θέση ειδικότητα. Οι Διευθυντές αυτοί εκλέγονται με κλήρωση για κάθε κρίση από σχετικό κατάλογο που συντάσσει και διατηρεί η οικεία υγειονομική περιφέρεια και επικαιροποιείται σε ετήσια βάση.

Εισηγητές είναι οι δύο Διευθυντές που εκλέγονται με κλήρωση από τον κατάλογο της υγειονομικής περιφέρειας. Και οι δύο αναπληρώνονται από τους νόμιμους αναπληρωτές τους.

Η επιλογή γίνεται μεταξύ των αιτούντων και οι εισηγητές υποβάλλουν τις εισηγήσεις τους εντός δεκαπέντε ημερών από τη λήψη των φακέλων. Τυχόν ενστάσεις υποβάλλο-

νται εντός δεκαπέντε ημερών από την κοινοποίηση των εισηγήσεων. Οι εισηγητές απαντούν εντός δεκαπέντε ημερών από την παραλαβή των ενστάσεων.

Το Συμβούλιο Επιλογής συγκαλείται υποχρεωτικά από τον Διοικητή του Νοσοκομείου, εντός δεκαπέντε ημερών από τις απαντήσεις επί των ενστάσεων. Έδρα του Συμβουλίου είναι το Νοσοκομείο που προκηρύσσει τη θέση. γ. Συμβούλιο Αξιολόγησης προς εξέλιξη των υπηρετούντων ιατρών του ΕΣΥ. Το Συμβούλιο είναι η Γενική Συνέλευση του αντίστοιχου προς τον αξιολογούμενο Τομέα και απαρτίζεται από τους ειδικευμένους μόνιμους ιατρούς του ΕΣΥ του Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας του, από το βαθμό του αξιολογούμενου και άνω.

Η Συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά από τον Διοικητή του Νοσοκομείου ή από το νόμιμο αναπληρωτή του και είναι σε απαρτία αν παρίσταται το 50% των εχόντων δικαίωμα συμμετοχής για τον κάθε βαθμό. Επί μη απαρτίας, η συνέλευση επαναλαμβάνεται μέσα σε μία εβδομάδα με νόμιμη απαρτία το 30% των εχόντων δικαίωμα συμμετοχής. Επί νέας ελλείψεως απαρτίας, η συνέλευση επαναλαμβάνεται μετά επτά ημέρες και θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων ιατρών. Θετική θεωρείται η ατομική αξιολόγηση εφόσον συγκεντρώνει το 50% + 1 των ψήφων των παρόντων. Η ψηφοφορία είναι φανερή.

Το πρώτο δεκαπενθήμερο κάθε έτους ορίζονται από τη Συνέλευση του Τομέα, ένας (1) εισηγητής με τον αναπληρωματικό του για κάθε ειδικότητα και, επί ελλείψεως σε αυτήν, από συναφή ειδικότητα. Δεύτερος εισηγητής είναι ο εκάστοτε Συντονιστής Διευθυντής ή ο μοναδικός Διευθυντής του τμήματος του αξιολογούμενου, με τον αναπληρωτή του, και, σε περίπτωση που ελλείπει, ο αρχαιότερος ιατρός κλάδου ΕΣΥ του τμήματος.

Αξιολογήσεις γίνονται δύο φορές το χρόνο.

Οι εισηγητές λαμβάνουν μέχρι 31 Ιανουαρίου κάθε έτους τους φακέλους των ιατρών που είναι υποψήφιοι για αξιολόγηση. Μέσα σε έναν μήνα από τη λήψη των φακέλων οι εισηγητές καταθέτουν την εισήγησή τους στη Γραμματεία του Τομέα.

Η Γραμματεία μέσα σε πέντε ημέρες επιδίδει τις εισηγήσεις στους υποψήφιους ιατρούς, οι οποίοι δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση σε προθεσμία δεκαπέντε ημερών.

Μέσα σε δεκαπέντε ημέρες από την εκπνοή της προθεσμίας ένστασης, απαντώνται οι ενστάσεις και σε δεκαπέντε ημέρες ο Διευθυντής του Τομέα συγκαλεί την αντίστοιχη συνέλευση του Τομέα. Η Συνέλευση, αφού ακούσει τις εισηγήσεις, τις ενστάσεις και τις απαντήσεις από τους εισηγητές, καθώς και κάθε σχετική διευκρίνιση αυτών, αποφασίζει αιτιολογημένα.

Οι εισηγητές λαμβάνουν για δεύτερη φορά στο ίδιο έτος τους φακέλους των ενδιαφερόμενων ιατρών μέχρι 31 Ιουλίου και ακολουθείται η ίδια διαδικασία που περιγράφεται ανωτέρω.

Η πρώτη διαδικασία αξιολόγησης μετά τη δημοσίευση του παρόντος δύναται να αρχίσει έναν μήνα αργότερα από την έναρξη ισχύος του παρόντος.

δ. Συμβούλιο Επιλογής Συντονιστών Διευθυντών.

Το Συμβούλιο αποτελείται από:

1. Τον Διοικητή του Νοσοκομείου ως Πρόεδρο με Αναπληρωτή του τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας και, σε περίπτωση που ο τελευταίος δεν είναι ιατρός κλάδου ΕΣΥ, από τον Υποδιοικητή του Νοσοκομείου.

2. Τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου, που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατροί κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τον αρχαιότερο σε προϋπηρεσία ιατρό κλάδου ΕΣΥ του Νοσοκομείου.

3. Τον Διευθυντή του οικείου με την κρινόμενη θέση Τομέα, που αναπληρώνεται από το νόμιμο αντικαταστάτη του, εφόσον είναι ιατροί κλάδου ΕΣΥ. Σε περίπτωση που δεν συντρέχει η προϋπόθεση αυτή, αντικαθίστανται από τους αρχαιότερους σε προϋπηρεσία Συντονιστές Διευθυντές κλάδου ΕΣΥ του Νοσοκομείου.

4. Δύο Συντονιστές Διευθυντές, ιατρούς κλάδου ΕΣΥ, που υπηρετούν σε νοσοκομείο της ίδιας με την κρινόμενη θέση υγειονομικής περιφέρειας και έχουν την ίδια με την κρινόμενη θέση ειδικότητα. Οι Συντονιστές Διευθυντές αυτοί εκλέγονται με κλήρωση από σχετικό κατάλογο που συντάσσει και διατηρεί η οικεία υγειονομική περιφέρεια και επικαιροποιείται σε ετήσια βάση. Εισηγητές είναι οι δύο Συντονιστές Διευθυντές που εκλέγονται με κλήρωση από τον κατάλογο της υγειονομικής περιφέρειας. Και οι δύο αναπληρώνονται από τους νόμιμους αναπληρωτές τους.

Δικαίωμα υποψηφιότητας έχουν οι Διευθυντές που πληρούν τους όρους προϋπηρεσίας και τα κριτήρια του παρόντος άρθρου. Η επιλογή γίνεται μεταξύ των αιτούντων και οι εισηγητές υποβάλλουν τις εισηγήσεις τους εντός δεκαπέντε ημερών από τη λήψη των φακέλων. Τυχόν ενστάσεις υποβάλλονται εντός δεκαπέντε ημερών από την κοινοποίηση των εισηγήσεων. Οι εισηγητές απαντούν εντός δεκαπέντε ημερών από την παραλαβή των ενστάσεων.

Το Συμβούλιο Επιλογής συγκαλείται υποχρεωτικά από τον Διοικητή του Νοσοκομείου, εντός δεκαπέντε ημερών από τις απαντήσεις επί των ενστάσεων. Έδρα του Συμβουλίου είναι το Νοσοκομείο που προκηρύσσει τη θέση. Όπου ως εκλεκτορικά σώματα αναφέρονται η Γενική Συνέλευση του Τομέα ή μέρος αυτής, σε νοσοκομεία όπου υπάρχουν πανεπιστημιακές κλινικές δεν καλούνται και δεν συμμετέχουν με οποιονδήποτε τρόπο (ούτε στον υπολογισμό της απαρτίας) οι πανεπιστημιακοί ιατροί. Στην περίπτωση αυτή, το Συμβούλιο Επιλογής, που αποτελείται αποκλειστικά από ιατρούς κλάδου ΕΣΥ, συγκαλείται από τον Διοικητή του Νοσοκομείου ή τον νόμιμο αναπληρωτή του.

Ι) Νοσοκομειακοί ιατροί που συναξιοδοτούνται υποχρεωτικά μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2009 λαμβάνουν τις αποδοχές του επόμενου βαθμού και δεν κρίνονται.

ΙΑ) Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2010 οι νέες προσλήψεις αφορούν ιατρούς που δεν υπηρετούν στο ΕΣΥ. Ως εκ τούτου, οι υπηρετούντες ιατροί στο ΕΣΥ δεν μπορούν να διεκδικήσουν άλλη θέση στο ΕΣΥ μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2010, εκτός αν παραιτηθούν μέχρι τη λήξη της εκάστοτε προκήρυξης.

Άρθρο 5

Εντός του πρώτου εξαμήνου από την έναρξη ισχύος του παρόντος προγραμματίζεται να προσληφθούν δύο χιλιάδες (2.000) νέοι ιατροί σε οργανικές θέσεις. Εξ αυτών τουλάχιστον χίλιοι πεντακόσιοι (1.500) ειδικευμένοι σε οργανικές θέσεις Επιμελητών Β'. Στις θέσεις αυτές δεν περιλαμβάνονται όσες έχουν προκηρυχθεί μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος ή θα κενωθούν λόγω συνταξιοδοτήσεως.

Ο καθορισμός των αναγκών των προσλήψεων γίνεται από κοινή επιτροπή του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ). Κατά προτεραιότητα, θα προσληφθούν ιατροί σε υποστελεχωμένα τμήματα, έτσι ώστε την 1η Ιουλίου 2009 οι εφημερίες που πραγματοποιούν οι ιατροί να μην υπερβαίνουν τις επτά ενεργές το μήνα ή τις έντεκα εφημερίες παντός τύπου. Απαγορεύεται η μετατροπή των ενεργών εφημεριών σε εφημερίες ετοιμότητας.

Θέσεις που προκηρύσσονται εκτός Κοινής Επιτροπής Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης-ΟΕΝΓΕ δεν συνυπολογίζονται στις ανωτέρω δύο χιλιάδες (2.000). Η συνεχόμενη για δύο φορές άγονη διαδικασία για την κάλυψη μιας θέσης δεν συνεπάγεται την απώλεια της πίστωσης για την κάλυψή της.

Η Κοινή Επιτροπή για την πραγματοποίηση των προσλήψεων έχει την ευθύνη υποβολής προτάσεων για τη λειτουργία των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών και την κατάρτιση νέων προτύπων εφημερίας.

Άρθρο 6

Μισθολόγιο

1. Το άρθρο 43 του Ν. 3205/2003 (ΦΕΚ Α' 297) αντικαθίσταται ως κάτωθι: «1. Οι μηνιαίοι βασικοί μισθοί όλων των βαθμών της ιεραρχίας του κλάδου των ιατρών του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) ορίζονται από 1ης Ιανουαρίου 2009 στα παρακάτω ποσά:

- α. Διευθυντής 2.054 €
- β. Επιμελητής Α' 1.759 €
- γ. Επιμελητής Β' 1.468 €
- δ. Ειδικευόμενος 1.027 €

2. Στο ιατρικό προσωπικό του κλάδου ΕΣΥ περιλαμβάνονται και οι οδοντίατροι, καθώς και οι ιατροί που ανήκουν στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» της Θεσσαλονίκης και στις κλινικές, τμήματα, εργαστήρια και μονάδες αυτού».

2. Το εδάφιο δ' της παραγράφου 3 του άρθρου 44 του Ν. 3205/2003 αντικαθίσταται ως εξής:

«δ. Ειδικευόμενος 355 €».

Άρθρο 7

Μεταβατική διάταξη

Δεν επαναπροκηρύσσονται οι θέσεις ιατρών που υπηρετούν στο ΕΣΥ ως Επιμελητές Α', Β' και Γ' με πενταετή θητεία και δεν έχουν μονιμοποιηθεί κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου. Με τη συμπλήρωση της πενταετίας, οι ιατροί που κατέχουν τις θέσεις αυτές κρίνονται ατο-

μικά με βάση τα κριτήρια του άρθρου 35 παρ. 6 του Ν. 2519/1997, όπως ισχύει, και, εφόσον η κρίση τους είναι θετική, μονιμοποιούνται. Αρμόδιο για την κρίση τους είναι το Συμβούλιο του άρθρου 4 του παρόντος νόμου για την εξέλιξη των υπηρετούντων ιατρών ΕΣΥ. Αν η κρίση δεν είναι θετική, οι θέσεις κενούνται και επαναπροκηρύσσονται, σύμφωνα με τους όρους του παρόντος νόμου.

Άρθρο 8

Με την πάροδο έτους από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου θα διεξαχθούν διαπραγματεύσεις μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος, για την τροποποίηση, κατόπιν συμφωνίας, των ρυθμίσεων του Κεφαλαίου Α'. Η διάρκεια των εν λόγω διαπραγματεύσεων είναι τρεις μήνες.

Άρθρο 9

Η υπογραφή της 1η Δεκεμβρίου 2008 Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας μεταξύ του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος ισχύει όπως τροποποιείται με τις διατάξεις του παρόντος νόμου.

[...]

Άρθρο 12

Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στις επί μέρους διατάξεις του.

Παραγγέλλομε τη δημοσίευση του παρόντος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και την εκτέλεσή του ως νόμου του Κράτους.

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΦΑΝΗ ΠΑΛΛΗ-ΠΕΤΡΑΛΙΑ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Θεωρήθηκε και τέθηκε η Μεγάλη Σφραγίδα του Κράτους.

Αθήνα, 11 Μαρτίου 2009

Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΠΝΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΑ ΠΟΤΑ

Ν. 3730/2008

ΦΕΚ Α' 262/23.12.2008

Προστασία ανηλίκων από τον καπνό και τα αλκοολούχα ποτά και άλλες διατάξεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή:

Άρθρο 1

Προστασία ανηλίκων

1. Η προστασία των ανηλίκων από τη χρήση προϊόντων καπνού και την κατανάλωση αλκοόλ ανήκει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και ασκείται από την Ειδική Υπηρεσία Προστασίας Ανηλίκων από τον Καπνό και το Αλκοόλ, που προβλέπεται στην παράγραφο 1 του άρθρου 5 του παρόντος.

2. Κατά την έννοια του παρόντος νόμου:

- α) προϊόντα καπνού είναι όσα παρασκευάζονται εξ ολοκλήρου ή εν μέρει από φύλλα καπνού ως πρώτη ύλη και προορίζονται για χρήση μέσω εισπνοής, μύζησης ή μάσησης,
- β) ανήλικοι είναι όποιοι δεν έχουν συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος της ηλικίας τους.

Άρθρο 2

Ρυθμίσεις για τα προϊόντα καπνού

1. Από τη δημοσίευση του παρόντος απαγορεύεται:

- α) η πώληση προϊόντων καπνού σε ανηλίκους και από ανηλίκους,
- β) η τοποθέτηση προϊόντων καπνού σε προθήκες καταστημάτων, εξαιρουμένων των καταστημάτων αφορολογητών ειδών, των περιπτέρων και των καταστημάτων που πωλούν αποκλειστικά προϊόντα καπνού,
- γ) η κατασκευή, προβολή, εμπορία και πώληση αντικειμένων που έχουν την εξωτερική μορφή προϊόντων καπνού, καθώς και το ηλεκτρονικό τσιγάρο, με την επιφύλαξη της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου,
- δ) η διαφήμιση και πώληση προϊόντων καπνού σε χώρους Υπηρεσιών Υγείας και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων όλων των βαθμίδων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, καθώς και στα κυλικεία των Ιδρυμάτων και των Υπηρεσιών αυτών,
- ε) η πώληση προϊόντων καπνού και το κάπνισμα σε χώρους παροχής υπηρεσιών διαδικτύου και παιχνιδιών τεχνητής νοημοσύνης και
- στ) η κατανάλωση προϊόντων καπνού σε κλειστούς χώρους διεξαγωγής αθλοπαιδιών, ομαδικών αθλημάτων και αθλητικών εκδηλώσεων.

2. Απαγορεύεται από τη δημοσίευση του παρόντος, χωρίς την προηγούμενη έγκριση του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης: (α) κάθε συνοδευτική ένδειξη σε συσκευασίες προϊόντων καπνού, καθώς και κάθε μορφή διαφημιστικής προβολής ή καταχώριση, σύμφωνα με τις οποίες η χρήση των προϊόντων καπνού εμφανίζει μειωμένο κίνδυνο για την υγεία, και (β) η κυκλοφορία προϊόντων που διατίθενται για τη διακοπή του καπνίσματος. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ορίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για τη χορήγηση της έγκρισης.

3. Μετά την πάροδο έτους από τη δημοσίευση του παρόντος απαγορεύεται η πώληση προϊόντων καπνού με μηχανήματα αυτόματης πώλησης, καθώς και η πώληση μεμονωμένων σιγαρέτων ή σιγαρέτων σε συσκευασία μικρότερη των είκοσι τεμαχίων.

4. Απαγορεύεται η δωρεάν διανομή προϊόντων καπνού.

5. Στους χώρους πώλησης προϊόντων καπνού αναρτάται σε εμφανές σημείο ένδειξη σχετικά με την απαγόρευση πώλησης προϊόντων καπνού σε ανηλίκους.

Άρθρο 3

Απαγόρευση χρήσης προϊόντων καπνού

1. Εκτός από όσες απαγορευτικές ή περιοριστικές διατάξεις ισχύουν και εφαρμόζονται ήδη, απαγορεύεται πλήρως, από 1ης Ιουλίου 2009, το κάπνισμα και η κατανάλωση προϊόντων καπνού στους ακόλουθους χώρους: (α) σε όλους τους δημόσιους ή ιδιωτικούς χώρους, κλειστούς ή στεγασμένους, που χρησιμοποιούνται για την παροχή εργασίας, εξαιρουμένων των χώρων που ειδικά θα προβλεφθούν για τους καπνιστές από την κατά περίπτωση αρμόδια αρχή ή όργανο, σύμφωνα με τους όρους που καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που θα εκδοθεί μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος άρθρου, καθώς και των χώρων που χρησιμοποιούνται για την παρασκευή προϊόντων καπνού, (β) σε όλα τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, ιδίως τα καταστήματα παρασκευής και προσφοράς φαγητών, ποτών, γλυκισμάτων, κάθε είδους παρασκευασμάτων γάλακτος, μικτών καταστημάτων και κέντρων διασκέδασης κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 5, 37, 38, 39, 40 και 41 της υπ' αριθμ. Α1β/8577/1983 Υγειονομικής Διάταξης (ΦΕΚ Β' 526), εξαιρουμένων των εξωτερικών τους χώρων, (γ) στους παντός είδους κλειστούς χώρους αναμονής, (δ) στα αεροδρόμια, εξαιρουμένων των χώρων που ειδικά θα προσδιοριστούν για τους καπνιστές, (ε) στους σταθμούς μεταφορικών μέσων και επιβατικών σταθμών λιμένων, (στ) στα παντός είδους κυλικεία, (ζ) στα παντός είδους μέσα μαζικής μεταφοράς, συμπεριλαμβανομένων των επιβατηγών δημό-

σιας χρήσης αυτοκινήτων, με μετρητή (ταξί) και αγοραίων. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης δύναται να υπάγονται και άλλοι χώροι στην απαγόρευση του παρόντος άρθρου.

2. Μετά τη θέση σε ισχύ της απαγόρευσης της προηγούμενης παραγράφου, στους κλειστούς ή στεγασμένους χώρους των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος της περίπτωσης β' της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου δύνανται να διαμορφωθούν χώροι καπνιζόντων που διαχωρίζονται από την υπόλοιπη αίθουσα και έχουν ειδικές εγκαταστάσεις εξαερισμού. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και εκδίδεται μετά από εισήγηση της Ειδικής Υπηρεσίας Προστασίας Ανηλίκων από τον Καπνό και το Αλκοόλ του άρθρου 5 παράγραφος 1 του παρόντος, εντός έξι (6) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις για την παροχή, από την αρμόδια διεύθυνση του οικείου δήμου, της άδειας διαμόρφωσης και λειτουργίας χώρου καπνιζόντων, καθώς και την ανάκλησή της.

3. Ειδικά τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος εμβαδού έως 70 τ.μ., της περίπτωσης β' της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου, χαρακτηρίζονται με απόφαση του ιδιοκτήτη τους, που θα ενσωματώνεται στην άδεια λειτουργίας τους, ως καταστήματα αποκλειστικά για καπνίζοντες ή μη καπνίζοντες. Με νεότερη αίτηση του ιδιοκτήτη, δύναται να τροποποιηθεί, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, ο χαρακτηρισμός αυτός.

Άρθρο 4

Ρύθμιση για τα αλκοολούχα ποτά

Απαγορεύεται σε ανηλίκους η είσοδος και παραμονή, καθώς και η οποιασδήποτε μορφής απασχόληση σε κέντρα διασκεδάσεως και αμιγή μπαρ, καθώς και η κατανάλωση αλκοολούχων ποτών σε όλα τα δημόσια κέντρα, εξαιρουμένων των περιπτώσεων ιδιωτικών εκδηλώσεων.

Άρθρο 5

Φορείς προστασίας και ελέγχου για τη χρήση καπνού και αλκοόλ

1. Στο Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης συνιστάται Ειδική Υπηρεσία Προστασίας Ανηλίκων από τον Καπνό και το Αλκοόλ (εφεξής Ειδική Υπηρεσία), η οποία υπάγεται στην άμεση εποπτεία του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, μετά από εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, η Ειδική Υπηρεσία στελεχώνεται με τοποθετήσεις και μετακινήσεις προσωπικού του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, καθώς και με αποσπάσεις όμοιας σχέσης προσωπικού φορέων που εποπτεύονται από το Υπουργείο αυτό. Με όμοια απόφαση καθορίζο-

νται τα θέματα οργάνωσης και λειτουργίας της Ειδικής Υπηρεσίας.

2. Η Ειδική Υπηρεσία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη Σύμβαση Πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τον έλεγχο του καπνού, που κυρώθηκε με το Ν. 3420/2005 (ΦΕΚ Α' 298), είναι αρμόδια για:

α) την ανάπτυξη της εθνικής έρευνας και το συντονισμό των ερευνητικών προγραμμάτων στον τομέα του ελέγχου του καπνού και του αλκοόλ,

β) την προώθηση, ενθάρρυνση και ανάπτυξη της έρευνας αναφορικά με τους καθοριστικούς παράγοντες και τις συνέπειες της κατανάλωσης καπνού και αλκοόλ, της έκθεσης σε καπνό, καθώς και της έρευνας για τον εντοπισμό εναλλακτικών καλλιιεργειών,

γ) την εκπαίδευση και υποστήριξη όλων όσων εμπλέκονται σε δραστηριότητες ελέγχου του καπνού και του αλκοόλ, συμπεριλαμβανομένης της έρευνας, της εφαρμογής και της αξιολόγησης,

δ) την καθιέρωση, σε συνεργασία με το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.), ενός εθνικού συστήματος επιδημιολογικής παρακολούθησης της κατανάλωσης καπνού και αλκοόλ, καθώς και των σχετικών κοινωνικών και οικονομικών δεικτών και δεικτών υγείας,

ε) τη συγκρότηση και την ενημέρωση βάσης δεδομένων με αντικείμενο τη νομοθεσία και τους κανονισμούς ελέγχου, πληροφορίες αναφορικά με την εφαρμογή τους και τη σχετική νομολογία,

στ) τη συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια όργανα άλλων χωρών, καθώς και με διεθνείς ή περιφερειακούς οργανισμούς, για την υλοποίηση των σκοπών και δράσεών τους και για την ανάπτυξη προγραμμάτων περιφερειακού και παγκόσμιου ελέγχου του καπνού,

ζ) τη διατύπωση γνώμης ή τη διαχείριση, κατόπιν σχετικής αποφάσεως του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κάθε άλλου ζητήματος που αφορά τον καπνό, το αλκοόλ και τα προϊόντα τους και

η) τη δημιουργία, σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ και το ΚΕ-ΘΕΑ, ενός εθνικού σχεδίου πρόληψης, που καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σε θέματα καπνού και αλκοόλ.

3. Στο Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ) συνιστάται Τομέας Ελέγχου Καπνού και Αλκοόλ, ο οποίος είναι αρμόδιος για τον έλεγχο της εφαρμογής του παρόντος, καθώς και της κείμενης νομοθεσίας, κοινοτικής και εθνικής, για την προστασία από τον καπνό και το αλκοόλ. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ο Τομέας Ελέγχου στελεχώνεται, με την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν. 2920/2001 (ΦΕΚ Α' 131), με υπαλλήλους του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, καθώς και δημοσίων φορέων που εποπτεύονται από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Με όμοια απόφαση καθορίζονται τα θέματα οργάνωσης και λειτουργίας του Τομέα Ελέγχου. Κατά τη διενέργεια του κατασταλτικού ελέγχου, οι κατά

τόπο αρμόδιες αστυνομικές και λιμενικές αρχές, κατόπιν αιτήσεως του Τομέα Ελέγχου, υποχρεούνται να παρέχουν άμεση συνδρομή.

Άρθρο 6

Διοικητικές κυρώσεις

1. Σε κάθε υπεύθυνο διαχείρισης και λειτουργίας των ιδιωτικών χώρων της πρώτης παραγράφου του άρθρου 3 που παραβιάζει τις διατάξεις του άρθρου 3, σε κάθε υπεύθυνο διαχείρισης και λειτουργίας κέντρου διασκέδασης και αμιγούς μπαρ που επιτρέπει ή ανέχεται την παραβίαση του άρθρου 4 ή παραβιάζει ο ίδιος το άρθρο 4, καθώς και σε όποιον πωλεί προϊόντα καπνού σε ανηλίκους ή παραβιάζει τις διατάξεις των περιπτώσεων β', γ', δ', ε' της παραγράφου 1 του άρθρου 2 ή παραβιάζει τις διατάξεις των παραγράφων 2, 3, 4 και 5 του άρθρου 2 επιβάλλεται πρόστιμο. Το ύψος του προστίμου είναι έως 1.000 ευρώ για κάθε παράβαση και επιβάλλεται ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης, το μέγεθος και τον κύκλο εργασιών της επιχείρησης και τα μέτρα που έχει λάβει ο κάθε υπεύθυνος διαχείρισης και λειτουργίας της για την αποφυγή της παράβασης. Σε περίπτωση υποτροπής, επιβάλλεται για κάθε παράβαση πρόστιμο έως 2.000 ευρώ, βάσει των ίδιων κριτηρίων. Σε περίπτωση τρίτης παράβασης, με απόφαση της αρμόδιας Αρχής, απαγορεύεται προσωρινά για διάστημα έως τριών (3) μηνών η πώληση προϊόντων καπνού ή αλκοολούχων ποτών και, εάν η επιχείρηση δεν πωλεί προϊόντα καπνού ή αλκοόλ, επιβάλλεται πρόστιμο από 2.000 έως 20.000 ευρώ. Σε περίπτωση τέταρτης και κάθε επόμενης παράβασης, με απόφαση της αρμόδιας Αρχής που χορήγησε τη σχετική άδεια, ανακαλείται προσωρινά ή και οριστικά η άδεια λειτουργίας της επιχείρησης. Τυχόν κυρώσεις που προβλέπονται από άλλους νόμους δεν θίγονται από τις διατάξεις της παραγράφου αυτής.

2. Στους παραβάτες των διατάξεων της περίπτωσης στ' της παραγράφου 1 του άρθρου 2 και σε όσους καπνίζουν ή καταναλώνουν προϊόντα καπνού κατά παράβαση των διατάξεων του άρθρου 3 επιβάλλεται πρόστιμο, το ύψος του οποίου, για κάθε παράβαση, κυμαίνεται από 50 έως 500 ευρώ και προσδιορίζεται και επιβάλλεται με απόφαση του Τομέα Ελέγχου Καπνού και Αλκοόλ του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ), ανάλογα με τη σοβαρότητα και το βαθμό επανάληψης της παράβασης.

3. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Ανάπτυξης, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, καθορίζονται οι αρμόδιες Αρχές, τα όργανα, οι διαδικασίες ελέγχου πιστοποίησης των παραβάσεων και επιβολής των προβλεπόμενων κυρώσεων, η διαδικασία είσπραξης των προστίμων που αποτελούν δημόσιο έσοδο, καθώς και κάθε άλλη ανα-

γκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή του παρόντος άρθρου.

[...]

Άρθρο 32

Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στις επί μέρους διατάξεις.

Παραγγέλλομε τη δημοσίευση του παρόντος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και την εκτέλεσή του ως νόμου του Κράτους.

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Π. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Γ. ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Ε. ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Χ. ΦΩΛΙΑΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ε. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Φ. ΠΑΛΛΗ-ΠΕΤΡΑΛΙΑ

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Δ. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Μ.-Γ. ΛΙΑΠΗΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ, ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Α. ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑΣ

Θεωρήθηκε και τέθηκε η Μεγάλη Σφραγίδα του Κράτους.

Αθήνα, 23 Δεκεμβρίου 2008

Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Σ. ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΕΝΓΕ **ΟΙ ΜΑΣΚΕΣ ΕΠΕΣΑΝ!!**

Μετά από πολύμηνες διαπραγματεύσεις Κυβέρνησης και πλειοψηφίας της ΟΕΝΓΕ και της διαπραγματευτικής ομάδας που προέκυψε από το Συνέδριο του Ιουνίου, οι πρωταγωνιστές της διαπραγμάτευσης, Υπουργείο Υγείας και οι παρατάξεις ΔΗΚΝΙ-ΠΑΣΚ-ΑΕΓ-ΑΡΣΙ, κατέληξαν σε συμφωνία το Δεκέμβριο '08. Οι όροι της συμφωνίας ήταν πολύ κάτω από τις πραγματικές ανάγκες των Νοσοκομειακών Γιατρών, της Δημόσιας Υγείας. Ήταν πολύ κάτω ακόμα και από τους στόχους που οι ίδιες παρατάξεις έθεταν λίγους μήνες πριν, στο συνέδριο.

Στο όνομα του εφικτού και των αναγκών του κεφαλαίου, ο σφιχτός εναγκαλισμός των παρατάξεων ΔΗΚΝΙ-ΠΑΣΚ-ΑΕΓ και, τελευταία, της ΑΡΣΙ οδήγησαν σ' έναν απαράδεκτο συμβιβασμό -που φυσικά θα έπρεπε να δίνει το «κάτι τις» στους γιατρούς.

Όλοι αυτοί υπάκουσαν στη λογική των Κυβερνήσεων των τελευταίων δεκαετιών, που κάθε 10 χρόνια πετούσε και μερικά ψίχουλα:

- Το 1970 άρχισαν να πληρώνουν μισθό.
- Το 1978 άρχισαν να πληρώνουν εφημερίες.
- Το 1986 και το 1998 έκαναν μισθολογικές ρυθμίσεις και προαγωγές και το 2008 με τη νέα συμφωνία οι ειδικευόμενοι δεν θα φτάνουν τα 1.200 «€» καθαρές αποδοχές.

Δηλαδή μία μέση ετήσια αύξηση του 4,5% κατ' έτος την τελευταία δεκαετία! Λιγότερο απ' τον πληθωρισμό! Και επαίρονται όλοι οι συμβαλλόμενοι!

- Η συμφωνία τροχοθετήθηκε με οδηγό τις Ευρωπαϊκές οδηγίες και το αντίστοιχο Π.Δ. 76/2005, που προβλέπουν **κατάργηση του σταθερού ημερήσιου χρόνου εργασίας** και καθιέρωση ωραρίου λάστιχου. Και μάλιστα η επίκληση των Ευρωπαϊκών οδηγιών έρχεται τη στιγμή που κυοφορούνται στο άμεσο μέλλον νέες, πιο ιατροκτόνες οδηγίες, που μιλούν για 65ωρο και άνω και ανενεργό (απλήρωτο) χρόνο εφημερίας.

Θριαμβολογούν ότι «έχτισαν» πάνω σε μία αντιιατρική οδηγία, τη θεωρούν ενδιάμεση.

- Διεκδικήσαμε ομόφωνα 6ωρο-5ημερο-30ωρο με σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας και το πολύ μία ενεργό εφημερία τη βδομάδα και κατέληξαν στο 35ωρο (απεμπολούν τα ΒΑΕ, Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα) και 7 ενεργείς + 4 κλήσεις = 11! εφημερίες το μήνα! Αφήνουν μάλιστα περιθώριο στον εξαθλιωμένο οικονομικά γιατρό (ιδιότυπη ατομική σύμβαση) να ξεπερνά ακόμα και αυτόν τον αριθμό.

Καμιά κουβέντα για το συντάξιμο του χρόνου εφημερίας!!

- Δεν έθεσαν καν για συζήτηση το ασφαλιστικό των γιατρών, με συνέπεια ο νέος γιατρός να παραμένει καταδικασμένος στα 460(!) «€» σύνταξη μετά 35 χρόνια.
- Προσδιορίσαμε ομόφωνα ότι ως το τέλος του 2010 οι προσλήψεις πρέπει να ξεπερνούν τις 7.000 για να συμπληρωθούν οι 3.500 κενές οργανικές θέσεις πανελλαδικά και άλλες τόσες αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης.

Συμφώνησαν πανηγυρικά στις 4.500 και ο Υπουργός Υγείας τους άδειασε πανηγυρικά (!) στις 2.000. Το ίδιο κάνει και για τους Νοσηλευτές, όπου η ανάγκη -ομολογημένη απ' όλους- ξεπερνά τις 15.000 και το Υπουργείο Υγείας τις προσδιορίζει στις 5.500 για ... τα επόμενα 3 χρόνια.

- Το πάγιο αίτημά μας για αποδέσμευση μισθού-βαθμού και απρόσκοπτη εξέλιξη μέχρι το βαθμό του Διευθυντή βρήκε ανυπέβλητο εμπόδιο στους βουλευτές της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ και τις κάθε λογής αυταρχικές και αντεργατικές αντιλήψεις του αστικού κράτους που θέλουν το Διευθυντή εκπρόσωπό τους στην κάθε κλινική και όχι πραγματικό συμπαραστάτη της λαϊκής υγείας και δάσκαλο των νέων γιατρών. Έτσι ψηφίστηκε ένα έκτρωμα «πολυδιευθυντικού» συστήματος με τα σημερινά κριτήρια και κριτές, με τη σύμφωνη γνώμη ΠΑΣΚ-ΔΗΚΝΙ και την έμμεση συμφωνία της ΑΕΓ.

Σ' όλο αυτό το διάστημα η πλειοψηφία της ΟΕΝΓΕ κινήθηκε στη λογική της συνδιοίκησης (έφτασε και στο σημείο να νομοθετεί!) και της συνδιαχείρισης μίας αντιλαϊκής πολιτικής στην Υγεία.

Είναι κροκοδείλια τα δάκρυα μερικών για την αθέτηση της υπογραφής της Κυβέρνησης στο κείμενο της αρχικής συμφωνίας. Κρύβουν το ότι Η ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ! Και είμαστε η ΜΟΝΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ που την καταψήφισε. Απλά βρήκε η Κυβέρνηση ενδοτική πλειοψηφία και ψαλίδισε κι άλλο κι απ' αυτά τα λίγα που είχε συνομολογήσει.

Για μας, αυτό που ψηφίστηκε στη Βουλή αποτελεί συμφωνία μίας αντιλαϊκής Κυβέρνησης και μίας πλειοψηφίας του Κυβερνητικού Συνδικαλισμού. Και καλούμε τους Νοσ. Γιατρούς ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΡΙΖΙΚΑ ΤΟΥΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΣΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΙΝΗΜΑ.

ΝΑ ΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΤΗ Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Γιατρών που αγωνίζεται στα πλαίσια του ΠΑΜΕ και να διεκδικήσουμε:

ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

- Σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας με 6ωρο-5ήμερο-30ωρο και το πολύ μία εφημερία τη βδομάδα.

- 1.700 «€» καθαρά στον ειδικευόμενο και αντίστοιχη κλιμάκωση στις βαθμίδες.

- Μαζικές προσλήψεις Γιατρών και νοσηλευτών που ξεπερνούν τις 7.000 και 15.000 αντίστοιχα την επόμενη διετία.

- Ένταξη στα ΒΑΕ-Συντάξιμος χρόνος εφημερίας.

- Αποδέσμευση μισθού, βαθμού και απρόσκοπτη εξέλιξη ως το βαθμό του διευθυντή με διαφανείς κρίσεις.

- Πρόσληψη γιατρών εργασίας, τεχνικού ασφαλείας και τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας.

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Γιατρών

Πάτρα 27.03.2009

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΙΑΤΡΩΝ Ε.Ι.Ν.Α.

ΕΝΩΣΗ ΙΑΤΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΑΧΑΪΑΣ
Ε.Ι.Ν.Α.

Αριθμ. Πρωτ.: 03/8.1.2008
Πάτρα, 8 Ιανουαρίου 2009

Η γενική συνέλευση της Ε.Ι.Ν.Α. που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Π.Γ.Ν.Π. έλαβε τις εξής αποφάσεις:

1. Την κατάθεση πλήρους προγράμματος εφημεριών για τον μήνα Ιανουάριο 2009, **αλλά** με την προϋπόθεση μέχρι 21.1.2009 να έχει οριστεί ημερομηνία συζήτησης της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στη Βουλή.
2. Σε περίπτωση που δεν γίνει το παραπάνω, ορίζουμε νέα Γενική Συνέλευση των νοσοκομειακών γιατρών στις 21.1.2009 και ώρα 09:00 π.μ. (με στάση εργασίας 08:00-12:00 π.μ.). Στην συνέλευση αυτή θα εισηγηθούμε νέες κινητοποιήσεις και την εφαρμογή του 48/56ωρο από 1.2.2009.
3. Εκδίδουμε ψηφίσματα καταγγελίας της γενοκτονίας του Παλαιστινιακού λαού και για τη δολοφονική επίθεση κατά της συνδικαλίστριας Κωνσταντίνας Κούνεβα.
4. Σε σχέση με τα πρόσφατα περιστατικά εξάσκησης βίας και προπηλακισμού γιατρών από πολίτες στο νοσοκομείο μας, και δη κατά την ώρα άσκησης των καθηκόντων τους, αποφασίζουμε τα εξής:
 - Καλούμε το Δ.Σ. του νοσοκομείου να προβαίνει άμεσα και αποφασιστικά με όλα τα νομικά μέσα κατά των ασκούντων βία, λεκτική ή σωματική, σε συναδέλφους ιατρούς ή εργαζόμενους.
 - Επισημαίνουμε επίσης ότι στην περίπτωση νέου περιστατικού βίας κατά γιατρού, οι νοσοκομειακοί γιατροί με την κάλυψη της Ε.Ι.Ν.Α. θα σταματούν την εργασία τους μέχρι η Διοίκηση του νοσοκομείου να πάρει άμεσα τα παραπάνω μέτρα.
 - Δε διαπραγματευόμαστε την αξιοπρέπειά μας και την σωματική και ηθική μας ακεραιότητα. Είναι καθήκον της Διοίκησης να προστατεύει τους εργαζόμενους κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.

Για το Δ.Σ.

**Ο Πρόεδρος
Τερζής Στάθης**

**Ο Γραμματέας
Γιαννάκενας Κων/νος**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Αθήνα, 31.12.08

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, αποτιμώντας τη μέχρι σήμερα πορεία των κινητοποιήσεων που αποφάσισε η Σύνοδος των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της Επικράτειας, που συνήλθε στις 22.11.2008 για το ζήτημα της μη καταβολής των οφειλομένων από τον ΟΠΑΔ ποσών προς τους συμβεβλημένους Ιατρούς, παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς την εξέλιξη του σημαντικότερου αυτού ζητήματος, ευρισκόμενο σε συνεχή επικοινωνία με τους Ιατρικούς Συλλόγους της περιφέρειας, και επισημαίνει τα ακόλουθα:

1. Η σε εξέλιξη καταβολή μέρους μόνο των οφειλομένων ποσών εκ μέρους του ΟΠΑΔ προς τους συμβεβλημένους Ιατρούς, σε καμία περίπτωση δεν αίρει το πλαίσιο των αποφάσεων που έλαβε η Σύνοδος των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων στις 22.11.2008 που έχει κωδικοποιηθεί ως εξής:

Α. Άμεση καταβολή από τον ΟΠΑΔ στους συμβεβλημένους ιατρούς ΟΛΩΝ των οφειλομένων ποσών μετά των αναλογούντων από την κείμενη νομοθεσία τόκων.

Β. Άμεση αναπροσαρμογή των σχεδόν επί 20ετία καθηλωμένων τιμών των εργαστηριακών και λοιπών ιατρικών πράξεων.

Γ. Απαγόρευση των εκβιαστικά ζητούμενων από ορισμένους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς εκπτώσεων επί του κρατικού τιμολογίου.

Δ. Άμεση μηχανοργάνωση του ΟΠΑΔ και όλων των Ασφαλιστικών Οργανισμών.

Ε. Νομοθέτηση της Συλλογικής Σύμβασης, που αποτελεί πάγια διεκδίκηση του Ιατρικού Κόσμου.

2. Συνεχίζεται η συγκέντρωση των εξουσιοδοτήσεων εκ μέρους των Ιατρών προς τους Προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων, εν αναμονή των τελικών αποφάσεων. Ήδη απεστάλη προς τους Ιατρικούς Συλλόγους ενιαίος τύπος εξουσιοδότησης, ο οποίος εκπονήθηκε από τον νομικό σύμβουλο του ΠΙΣ.

3. Καταγράφονται **με επιφύλαξη** οι διαβεβαιώσεις που εδόθησαν από τον Υπουργό Υγείας κατά την συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 22.12.2008 με το Δ.Σ. του ΠΙΣ ότι εντός του Ιανουαρίου του 2009 θα έχουν αποδοθεί στους συμβεβλημένους Ιατρούς τα οφειλόμενα ποσά που αφορούν δεδουλευμένα μέχρι και του Σεπτεμβρίου 2008 και **αναμένει την επιβεβαίωσή τους.**

4. Εκτιμώνται σοβαρώς οι διατυπούμενες από την πλειονότητα των Ιατρικών Συλλόγων απόψεις για την αναγκαιότητα δίμηνης παράτασης του χρόνου έναρξης αναστολής των ιατρικών συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ, με νέα ημερομηνία την 1.3.2008. **Οι συγκεκριμένες απόψεις διατυπώνονται με γνώμονα την αναγκαιότητα της συνολικής συγκέντρωσης των εξουσιοδοτήσεων εκ μέρους των Ιατρών προς τους Προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων, τις αναμενόμενες εξελίξεις και την αρνητική κοινωνική συγκυρία την οποία βιώνουμε όλοι μας αυτήν την περίοδο.**

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, ως υπεύθυνος συντονιστής των αποφάσεων της Συνόδου των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων, βρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση με ευθύνη και συνέπεια, καταβάλλοντας κάθε προσπάθεια ώστε οι κινητοποιήσεις που αποφασίστηκαν να έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία.

Τονίζεται ότι οι αποφάσεις της Συνόδου των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της Επικράτειας **ισχύουν απαρέγκλιτα** και η αρμοδιότητα υλοποίησής τους **ανήκει αποκλειστικά στους κατά τόπους Ιατρικούς Συλλόγους.**

Η πρόταση του Δ.Σ. του ΠΙΣ για δίμηνη μετάθεση της έναρξης αναστολής των ιατρικών συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ εγένετο προκειμένου να διευκολύνει τους Ιατρικούς Συλλόγους **να ολοκληρώσουν τη συγκέντρωση των εξουσιοδοτήσεων** και να ενημερώσουν τεκμηριωμένα **όλους τους συμβεβλημένους με τον ΟΠΑΔ Ιατρούς.**

Οι Ιατρικοί Σύλλογοι που εκτιμούν ότι ολοκλήρωσαν τόσο την ενημέρωση των Ιατρών όσο και την συγκέντρωση των εξουσιοδοτήσεων προς τους Προέδρους, έχουν την ευχέρεια να ξεκινήσουν την αναστολή των ιατρικών συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ από 1.1.2009, σύμφωνα με την απόφαση της Συνόδου των Προέδρων. Ο ΠΙΣ στηρίζει τις κινητοποιήσεις των Ιατρικών Συλλόγων με ευθύνη, συνέπεια και αποφασιστικότητα, εν αναμονή των εξελίξεων.

Θα σας παρακαλούσαμε όπως διαβιβάσετε το παρόν προς ενημέρωση στους εκπροσώπους σας για τον ΠΙΣ.

Με τις θερμότερες ευχές για τον καινούργιο χρόνο.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Ο Πρόεδρος του ΠΙΣ

Δρ. Εμμανουήλ Καλοκαιρινός

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ι.Κ.Α. (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)**

9-4-2009

Φίλες και Φίλοι Συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας ενημερώνουμε ότι:

1. Το σπουδαιότερο θέμα του κλάδου μας, η μονιμοποίηση των συμβασιούχων, άρχισε να υλοποιείται. Μετά από εργώδη προσπάθεια, η προκήρυξη για τη μονιμοποίηση 2.000 μόνιμων γιατρών, μετά την υπογραφή των σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων, για ανακατανομή θέσεων (προκειμένου να τακτοποιηθούν οι υπηρετούντες στις θέσεις τους γιατροί) και τη λειτουργία των ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ, εστάλη στο ΑΣΕΠ για έλεγχο νομιμότητας (7-4-2009).

Σε 20 ημέρες, το ΑΣΕΠ υποχρεούται, με τις τυχόν παρατηρήσεις, να στείλει την προκήρυξη για δημοσίευση. Μετά τη δημοσίευση της προκήρυξης και την κοινοποίηση στις μονάδες και τους Ιατρικούς Συλλόγους θα ζητηθεί η κατάθεση των δικαιολογητικών.

Η Εκτελεστική Γραμματεία αισθάνεται ιδιαίτερη ικανοποίηση διότι το σημαντικότερο θέμα της τελευταίας 20ετίας βαίνει σε λύση. Ξεπεράσθηκαν, με υπεράνθρωπες πολλές φορές προσπάθειες, δυσκινησίες, αγκυλώσεις, αλλά και ελλείψεις λόγω μη ύπαρξης σχετικού νομοθετικού πλαισίου.

Η καθημερινή σχεδόν παρέμβαση και λειτουργία μας έφερε το αποτέλεσμα αυτό, το οποίο δεν ήταν καθόλου εύκολο.

2. Με σημαντική και αποτελεσματική παρέμβαση του Προέδρου της ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ, κ. Μ. Βλασταράκου, στο ΔΣ του ΙΚΑ, επετεύχθη η ανανέωση των συμβάσεων έργου των ήδη υπηρετούντων γιατρών (Συνεδρίαση της 19/3/2009) με την προϋπόθεση της σύστασης θέσεων αορίστου χρόνου, ώστε να τις καταλάβουν μέσα από μοριοδότηση της προϋπηρεσίας.

3. Υπεγράφη ήδη από τη Διοίκηση του ΙΚΑ, μετά την έκδοση των σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων, η απόφαση για προκήρυξη 450 θέσεων ΠΑΑ (ιδίως Επιμελητών Β) για κάλυψη αναγκών σε Νοσοκομεία και Μονάδες. Αποστέλλεται η απόφαση για έγκριση στη Διυπουργική Επιτροπή.

4. Στο τελικό σχέδιο του νομοσχεδίου για τον εκσυγχρονισμό του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ περιλαμβάνονται οι διατάξεις:

A. Σύσταση 1.600 θέσεων αορίστου χρόνου.

B. Χορήγηση του ειδικού κινήτρου απόδοσης.

Πιστεύουμε σύντομα στην κατάθεση και ψήφισή του.

5. Το Επιστημονικό Βαθμολόγιο ευρίσκεται στο Συμβούλιο Επικρατείας για επεξεργασία και πιστεύουμε, με τις καθυστερήσεις που υπάρχουν, όπως γνωρίζετε, στο ΣτΕ, σύντομα το Προεδρικό Διάταγμα να υπογραφεί και να αρχίσει η υλοποίηση της επιστημονικής αναβάθμισης του κλάδου.

Φίλες και Φίλοι Συνάδελφοι,

Μια σειρά σημαντικών ζητημάτων του κλάδου βαίνουν σε επίλυση.

Διαψεύσθηκαν οι Κασσάνδρες, διαψεύσθηκαν οι μικρόψυχοι, μεμψιμοιρούν οι γνωστοί υβριστές, διαμαρτυρόμενοι.

Σταθεροί στις θέσεις μας φροντίζουμε για ενότητα και ομοψυχία και αποφεύγουμε να απαντούμε σε φωνές χωρίς περιεχόμενο.

Το Συνέδριο της Ομοσπονδίας στις 24 & 25 Απριλίου θα δώσει την κατεύθυνση του κλάδου και θα οριοθετήσει τις προτεραιότητες για το επόμενο διάστημα.

Ευχαριστούμε όλους τους Προέδρους και εκπροσώπους των ΣΕΥΠΙΚΑ για την συμπαράσταση, καθώς και όλους τους γιατρούς για την κατανόηση και την στήριξη στις προσπάθειές μας.

Σας ευχόμαστε Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα

Για την Εκτελεστική Γραμματεία
Της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Γιατρών ΙΚΑ (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Μ. ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ**

**Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Χ. ΜΠΟΝΑΝΟΣ**

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΙΑΤΡΩΝ-ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΧΑΡΗΣ Τ. ΠΟΛΙΤΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ Α.Π., Σ.τ.Ε., Δρ. ΙΑΤΡΙΚΗΣ Ε.Κ.Π.Α.

ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ 15, 154 51 ΨΥΧΙΚΟ, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. (210) 6756732 FAX (210) 6729207 e-mail chpolitis@gmail.com

Αθήνα, 01.12.2008

Προς
Κ. Μανώλη Καλοκαιρινό
Πρόεδρο Π.Ι.Σ.
Πλουτάρχου 3
10675 Αθήνα

ΓΝΜΔ. 1001/01.12.2008
ΣΧΕΤ. Το με αριθμ. πρωτ. 7680/10.9.2008 έγγραφο Ι.Σ. Πατρών.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών αιτείται τα εξής:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών σας παρακαλεί να γνωρίσετε την νομοθεσία που αφορά τους συναδέλφους ιατρούς σχετικά με τις διαφημίσεις στον τύπο και γενικά στα Μ.Μ.Ε. επειδή επικρατεί σύγχυση και ακούγονται διάφορες αλλαγές ότι έχουν ψηφιστεί χωρίς εμείς να έχουμε ενημερωθεί».

Πράγματι έχουν γίνει ορισμένες αλλαγές στο Ν. 3418/2005. Μία από αυτές αφορά στην ιατρική διαφήμιση. Έχω την τιμή να σας γνωρίσω το άρθρο 17 Ν. 3418/2005, έτσι όπως έχει τροποποιηθεί:

«Άρθρο 17

Διαφήμιση-Παρουσία ιατρών στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

1. Απαγορεύεται οποιαδήποτε προσωπική διαφήμιση ή συστηματική δημόσια παρουσία ή αναφορά του ονόματος του ιατρού, άμεσα ή έμμεσα, η οποία είτε προέρχεται από αυτόν είτε διενεργείται με δική του υποκίνηση.

2. Απαγορεύεται η ανάρτηση σε δημόσιο χώρο διαφημιστικών πινακίδων ή επιγραφών, η διανομή φυλλαδίων, αγγελιών, δημοσιευμάτων ή οποιασδήποτε φύσης διαφημιστικών εντύπων ή άλλων ανακοινώσεων στον έντυπο ή ηλεκτρονικό τύπο. Κατ' εξαίρεση, επιτρέπεται η χρήση των ανωτέρω μέσων, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 8.

3. Απαγορεύεται η εντοίχιση επιγραφών ή πινακίδων με εμπορικό ή κερδοσκοπικό περιεχόμενο, καθώς και η ανάρτηση πινακίδων σε εξώστες, παράθυρα ή άλλα σημεία εκτός από την κύρια είσοδο του τόπου της κατοικίας και της επαγγελματικής εγκατάστασης του ιατρού και την πρόσοψη του κτιρίου. Οι διαστάσεις των πινακίδων οι οποίες επιτρέπεται να αναρτηθούν στην κύρια είσοδο της επαγγελματικής έδρας του ιατρού δεν είναι δυνατόν να είναι μεγαλύτερες των 0,25x0,30 εκατοστών και περιέχουν υποχρεωτικά και μόνον το όνομα, το επώνυμο, τον αριθμό μητρώου του οικείου Ιατρικού Συλλόγου, τους μόνιμους τίτλους που έχουν αναγνωρισθεί στην Ελλάδα, την ει-

δικότητα και τις ημέρες και ώρες των επισκέψεων. Απαγορεύεται η επιδεικτική διακόσμηση και ο φωτισμός των πινακίδων.

4. Οι πινακίδες είναι ομοιόμορφες. Ο Ιατρός οφείλει, πριν από την ανάρτηση, να υποβάλει την πινακίδα, που προτίθεται να αναρτήσει, προς έγκριση στον οικείο Σύλλογο, ο οποίος αποφαινεται εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών, άλλως θεωρείται ότι την εγκρίνει.

5. Οποιαδήποτε χρησιμοποίηση των ανωτέρω ή παρεμφερών στοιχείων από τρίτους, οι οποίοι έχουν σχέσεις συγγένειας, συνεργασίας ή εξάρτησης από τον Ιατρό, με έμμεσο ή άμεσο σκοπό τη διαφήμισή του, συνεπάγεται τις ίδιες κυρώσεις σε βάρος του Ιατρού τις οποίες προβλέπει ο νόμος, εφόσον αποδεικνύεται ότι ο Ιατρός γνώριζε τις ενέργειες των προσώπων αυτών.

6. Η δημοσίευση -εν γνώσει του Ιατρού- αγγελιών, επιστολών ή δηλώσεων με μορφή ευχαριστηρίων ή συγχαρητηρίων και πραγματικών ή υποθετικών διαγνωστικών ή θεραπευτικών επιτυχιών και ικανοτήτων του, η οποία στοχεύει στην επαγγελματική διαφήμιση, συνεπάγεται τις ίδιες κυρώσεις.

7. Οποιαδήποτε επιτρεπόμενη παροχή πληροφοριών δεν πρέπει, σε καμία περίπτωση, να οδηγεί σε κατάχρηση της εμπιστοσύνης των ασθενών και σε εκμετάλλευση της έλλειψης ειδικών Ιατρικών γνώσεων από πλευράς του κοινού.

8. Δεν συνιστούν ανεπίτρεπτη διαφήμιση:

α) οι δημόσιες ανακοινώσεις για Ιατρικά θέματα, εφόσον γίνονται από ειδικούς σε θέματα της ειδικότητάς τους και με γνώμονα την ενημέρωση των συναδέλφων Ιατρών ή της κοινής γνώμης,

β) η συμμετοχή σε δημόσιες συζητήσεις, στο γραπτό ή ηλεκτρονικό Τύπο, με σκοπό την ενημέρωση της κοινής γνώμης γύρω από θέματα αρμοδιότητας ή ειδικότητας του Ιατρού ή του πεδίου ευθύνης του, επίκαιρα ή μη, που την απασχολούν, εφόσον βεβαίως τηρούνται οι αρχές της αβρότητας, της έντιμης εκφοράς κρίσεων και επιχειρημάτων και του σεβασμού της άλλης άποψης που διατυπώνεται με τους ίδιους κανόνες.

«γ. Η ενημερωτική καταχώριση στα έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης του ονοματεπωνύμου του Ιατρού, της ειδικότητάς του, της διεύθυνσής και των ωρών λειτουργίας του Ιατρείου του». [Η περ. γ' προστέθηκε με άρθρο 31 Ν. 3599/2007 ΦΕΚ Α' 176/01.08.2007].

9. Η ενημέρωση του κοινού από τους Ιατρούς σε θέματα της ειδικότητας ή του γνωστικού τους αντικειμένου πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τις αρχές και τις κείμενες διατάξεις που διέπουν την άσκηση του Ιατρικού επαγγέλματος και την Ιατρική Δεοντολογία. Η ενημέρωση πρέπει να στηρίζεται αποκλειστικά σε στοιχεία απόλυτα τεκμηριωμένα και διεθνώς παραδεδεγμένα. Η παρουσία του Ιατρού πρέπει να περιορίζεται στα αναγκαία για την ενημέρωση πλαίσια και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να υποκρύπτεται σκοπός διαφήμισης.

10. Δεν επιτρέπεται η διά των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης έκφραση απόψεων που μπορούν να προκαλέσουν σύγχυση ή παραπλάνηση του κοινού για θέματα υγείας. Ο περιορισμός αυτός ισχύει ιδιαίτερα σε περιπτώσεις υποθέσεων οι οποίες εκκρεμούν ενώπιον δικαστικών ή διοικητικών αρχών».

Σύμφωνα με Χάρη Πολίτη, Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας-Ερμηνεία-Σχόλια, Π.Ι.Σ., Αθήνα 2006, η ερμηνεία του ως άνω άρθρου έχει ως εξής:

Σχετικές διατάξεις

Προϊσχύσας Κ.Ι.Δ.: άρθρ. 3 Β.Δ. 25.5/6.7.1955.

Προτεινόμενο πρώτο σχέδιο Κ.Ι.Δ.: άρθρ. 4, 5.

Προτεινόμενο από τον Π.Ι.Σ. σχέδιο Κ.Ι.Δ.

Άλλες διατάξεις: άρθρ. 26 Α.Ν. 1565/1939, άρθρ. 6 και 2 Ν. 2194 ΦΕΚ Α' 34, άρθρ. 9 Ν. 9345/1995 ΦΕΚ Α' 213, άρθρ. 15 Π.Δ. 84/2001 ΦΕΚ Α' 70.

1. Το έννομο αγαθό που διαφυλάσσεται είναι η επιστημονική αξιοπρέπεια του γιατρού, αλλά και η αποφυγή του αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ συναδέλφων. Ο αθέμιτος ανταγωνισμός προβλέπεται και από άρθρ. 21 παρ. 2 του παρόντος Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας. Η διαφήμιση, ιδίως, όταν γίνεται με μεγάλες φωτεινές διαφημιστικές πινακίδες, είναι σαφές ότι οδηγεί σε εμπορευματοποίηση της άσκησης της ιατρικής, αλλά και σε αθέμιτο ανταγωνισμό έναντι των συναδέλφων.
2. Ήδη, υφίσταται συγκεκριμένο νομοθετικό πλαίσιο που αφορά στην ιατρική διαφήμιση [άρθρ. 3 Β.Δ. 25.5/6.7.1955, που καταργήθηκε, αλλά και άρθρ. 6 Α.Ν. 1565/1939, άρθρ. 2 και 6 Ν. 2194/1994 (ΦΕΚ Α' 34), 9 Ν. 9345/1995 (ΦΕΚ Α' 213), 15 Π.Δ. 84/2001 (ΦΕΚ Α' 70)].
3. Ο νομοθέτης επαναλαμβάνει, όπως και στον Α.Ν. 1565/1939, τις διαστάσεις των πινακίδων, 0,25x0,30 cm.
4. Ορίζεται το περιεχόμενο των πινακίδων. Περιέχουν υποχρεωτικά και μόνο το όνομα, το επώνυμο, τον αριθμό μητρώου του οικείου Ιατρικού Συλλόγου, μόνιμους τίτλους που έχουν αναγνωριστεί στην Ελλάδα, την ειδικότητα και τις ημέρες και ώρες των επισκέψεων.
5. Ειρήσθω εν παρόδω, στις σφραγίδες, αλλά και στα έντυπα που χρησιμοποιεί ο γιατρός, θα πρέπει να αναγράφεται, βάσει κανόνων του εκάστοτε Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, και ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.), αλλά και η αντίστοιχη Δ.Ο.Υ.
6. Για πρώτη φορά, ο νομοθέτης απαιτεί οι πινακίδες να είναι ομοιόμορφες, ενώ ο γιατρός οφείλει, πριν την ανάρτηση, να την υποβάλει προς έγκριση στον οικείο Ιατρικό Σύλλογο, ο οποίος αποφαινεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία 15 ημερών, άλλως θεωρείται ότι έχει εγκριθεί. Η διάταξη αυτή πιστεύουμε ότι θα δημιουργήσει αρκετά προβλήματα, εξαιτίας του ότι η προθεσμία που τάσσεται είναι πολύ μικρή. Αν αναλογισθεί κανείς ότι η απόφαση της έγκρισης θα λαμβάνεται από το Δ.Σ. του οικείου Ιατρικού Συλλόγου και ότι πολλοί Σύλλογοι συνεδριάζουν κάθε 30 ημέρες, ενώ, πολλές φορές, ήσσονος σημασίας θέματα μετατίθενται για την επόμενη συνεδρίαση, είναι κατανοητό το πρόβλημα ότι δεν θα προλαβαίνει ο οικείος Ιατρικός Σύλλογος να δώσει απάντηση.
7. Μπορεί να εξυπηρετείται η ταχύτητα του να λάβει μια ταχεία απάντηση ο γιατρός που υποβάλλει την αίτηση, αλλά τα ασφυκτικά χρονικά πλαίσια υπό μορφή κυρώσεων κατά του Ιατρικού Συλλόγου μπορεί και καταστρατηγήσεις να δημιουργήσουν (γιατροί να υποβάλλουν πινακίδες προς έγκριση την επομένη της συνεδρίασεως του Δ.Σ. του οικείου Ιατρικού Συλλόγου) και, από την άλλη πλευρά, θα ισχύουν οι διατάξεις για την ανάκληση μιας διοικητικής πράξης, κατά την οποία ο Ιατρικός Σύλλογος θα έχει δώσει άδεια για πινακίδα, λόγω του αμάχητου τεκμηρίου, και θα βρίσκεται στη δύσκολη θέση, με δικαστικά μέσα, να προσπαθεί να ανακαλέσει την πράξη.
8. Οποιαδήποτε χρησιμοποίηση των ανωτέρω ή παρεμφερών στοιχείων από τρίτους, οι οποίοι έχουν σχέσεις συγγένειας, συνεργασίας ή εξάρτησης από το γιατρό, με έμμεσο ή άμεσο σκοπό τη διαφήμισή του, συνεπάγεται τις ίδιες κυρώσεις σε βάρος του γιατρού, τις οποίες προβλέπει ο νόμος, εφόσον αποδεικνύεται ότι ο γιατρός γνώριζε τις ενέργειες των προσώπων αυτών.
9. Η δημοσίευση, εν γνώσει του γιατρού, αγγελιών, επιστολών ή δηλώσεων με μορφή ευχαριστηρίων ή συγχαρητηρίων και πραγματικών ή υποθετικών διαγνωστικών ή θεραπευτικών επιτυχιών και ικανοτήτων του, η οποία στοχεύει στην επαγγελματική διαφήμιση, συνεπάγεται τις ίδιες κυρώσεις. Ο Ιατρικός Σύλλογος φέρει, ουσιαστικά, το βάρος απόδειξης ότι υπάρχει συνεργασία ή γνώση του γιατρού, επιτρέπεται, ωστόσο, από πλευράς γιατρού, η ανταπόδειξη. Απαιτείται, επομένως, είτε δόλος από πλευράς του γιατρού, είτε αμέλεια, γιατί ο νομοθέτης επιθυμεί από γιατρό να σπεύσει να παρεμποδίσει τέτοιου είδους πράξεις.

10. Δε συνιστούν, κατά το παρόν άρθρο του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας, ανεπίτρεπτη διαφήμιση:

α. Οι δημόσιες ανακοινώσεις για ιατρικά θέματα, εφόσον γίνονται από ειδικούς σε θέματα της ειδικότητάς τους και με γνώμονα την ενημέρωση των συναδέλφων ιατρών ή της κοινής γνώμης. Εννοείται ότι, σε ιατρικά συνέδρια, ιατρικές ημερίδες κλπ., ανακοινώσεις, όχι μόνο δεν απαγορεύονται, αλλά επιβάλλονται, βάσει της αρχής της Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης, όπως ορίζει το άρθρο 10 του παρόντος. Δεν απαγορεύεται, επίσης, η εμφάνιση στα Μ.Μ.Ε., αλλά αυτό να γίνει με την αρμόζουσα σοβαρότητα, χωρίς αυτοδιαφήμιση και με ενημέρωση, η οποία συνάδει πάντοτε με τα standards της ιατρικής επιστήμης και την ιατρική δεοντολογία (βλ. και αμέσως παρακάτω, υπό β').

β. Η συμμετοχή σε δημόσιες συζητήσεις, στο γραπτό ή ηλεκτρονικό Τύπο, με σκοπό την ενημέρωση της κοινής γνώμης γύρω από θέματα αρμοδιότητας ή ειδικότητας του γιατρού ή του πεδίου ευθύνης του, επίκαιρα ή μη, που τον απασχολούν, εφόσον, βεβαίως, τηρούνται οι αρχές της αβρότητας, της έντιμης εκφοράς κρίσεων και επιχειρημάτων και του σεβασμού της άλλης άποψης, διατυπώνεται με τους ίδιους κανόνες. Η θέση του νομοθέτη είναι ορθή. Από τη μια πλευρά, ο γιατρός έχει δικαίωμα της ελεύθερης ανάπτυξης της προσωπικότητας (Συντ. 5 παρ. 1), έχει, επομένως, δικαίωμα να βγει στα Μ.Μ.Ε., να αρθρογραφήσει, να διατυπώσει την άποψή του, αλλά, από την άλλη πλευρά, απαιτείται, πάντοτε, να γίνεται στα πλαίσια της αξιοπρέπειας του ιατρικού του λειτουργήματος.

γ. Η ενημερωτική καταχώριση στα έντυπα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης του ονοματεπώνυμου του ιατρού, της ειδικότητάς του, της διεύθυνσής και των ωρών λειτουργίας του ιατρείου του (έτσι όπως προστέθηκε). Είναι ορθή η διεύρυνση του νομοθέτη για το γιατρό που επιθυμεί, απλώς και μόνο, να αναγράψει το ονοματεπώνυμό του, την ειδικότητα, τους τίτλους του -νομίζουμε ότι έχει το δικαίωμα αυτό κατά διασταλτική ερμηνεία- την διεύθυνση του ιατρείου που λειτουργεί κατά το νόμιμο τρόπο, καθώς και των ωρών που δέχεται.

11. Περιορισμός τίθεται και από παρ. 7, η οποία, κατά λέξη, αναφέρει ότι οποιαδήποτε επιτρεπόμενη παροχή πληροφοριών δεν πρέπει, σε καμία περίπτωση, να οδηγεί σε κατάχρηση της εμπιστοσύνης των ασθενών και σε εκμετάλλευση της έλλειψης ειδικών ιατρικών γνώσεων από πλευράς του κοινού. Η παρ. 7 λογικά έπεται της παρ. 8. Σε παρ. 9 και 10, ο νομοθέτης τονίζει ξανά τις ίδιες αρχές, οι οποίες βασίζονται στην ιατρική δεοντολογία, σε στοιχεία απολύτως τεκμηριωμένα και διεθνώς παραδεδεγμένα. Επαναλαμβάνεται ότι δεν πρέπει να υποκρύπτεται σκοπός διαφήμισης.

12. Δεν επιτρέπεται η διά μέσου των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης έκφραση απόψεων που μπορούν να προκαλέσουν σύγχυση ή παραπλάνηση του κοινού για θέματα υγείας. Ο περιορισμός αυτός ισχύει, σε μεγαλύτερη έκταση, αποτελώντας επιβαρυντική μορφή, σε περιπτώσεις υποθέσεων οι οποίες εκκρεμούν ενώπιον δικαστικών ή διοικητικών αρχών.

Στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με τιμή,

Χάρης Πολίτης

ΓΡΑΜΜΑ ΠΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.

Αθήνα, 20.3.09
Αριθμ. Πρωτ.: 125

Προς τον
Διοικητή του Ι.Κ.Α.
κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ

Αξιότιμε κύριε Διοικητά,

Εκ μέρους συμβεβλημένων με το Ταμείο Ασφαλίσεων Ξενοδοχοϋπαλλήλων (ΤΑΞΥ) Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών από όλη την Επικράτεια, αναφέρεται στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο ότι δέχονται από τα Τοπικά Υποκαταστήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ τηλεφωνικές ειδοποιήσεις περί άμεσης διακοπής των συμβάσεών τους με το ΤΑΞΥ.

Είναι γνωστό ότι, με βάση το άρθρο 4 του Ν. 3655/2008, ο κλάδος ασθένειας του Ταμείου Ασφάλισης Ξενοδοχοϋπαλλήλων (ΤΑΞΥ) εντάχθηκε, από την 1.8.2008, στον κλάδο Ασθένειας του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ότι από την ίδια ημερομηνία οι ασφαλισμένοι του εντασσόμενου κλάδου, καθώς και τα μέλη οικογένειάς τους, θεωρούνται ασφαλισμένοι του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και διέπονται από τη νομοθεσία του κλάδου ασθένειας του Ιδρύματος.

Εκ παραλλήλου ωστόσο, μέχρι και σήμερα, έχει εφαρμογή για τους ασφαλισμένους του ΤΑΞΥ και τους συμβεβλημένους με το Ταμείο αυτό Ιατρούς η Γενική Εγκύκλιος 34 που κοινοποιήθηκε με το ΑΠ Α/οικ. 6509/26.6.2008 έγγραφο. Σύμφωνα με την ως άνω εγκύκλιο, καθίσταται γνωστή στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και σε όλους τους Ιατρικούς Συλλόγους η υπ' αριθμ. 527/87/18.6.08 απόφαση του Δ.Σ. του ΤΑΞΥ, βάσει της οποίας **παρατείνονται οι συμβάσεις κατά πράξη και περίπτωση Ιατρών, Εργαστηρίων κλπ. του Ταμείου για δύο (2) έτη, ήτοι μέχρι 29.4.2010.**

Παρακαλούμε, στα πλαίσια της τήρησης του αναγκαίου χρόνου που απαιτείτο για την αρμονική ένταξη των ασφαλισμένων του ΤΑΞΥ στο υφιστάμενο σύστημα περίθαλψης του ΙΚΑ, να ισχύσει η ως άνω εγκύκλιος 34/2008 του Ταμείου Ασφαλίσεων Ξενοδοχοϋπαλλήλων.

Με τιμή

Για το Δ.Σ. του Π.Ι.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δρ. Εμμανουήλ Καλοκαιρινός

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Κώστας Αλεξανδρόπουλος

Κοινοποίηση:
Υπουργό Υγείας και Κοιν. Αλληλεγγύης
Υπουργό Απασχόλησης
Ιατρικούς Συλλόγους της Χώρας
Ένωση Ξενοδοχοϋπαλλήλων

«ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ Π.Δ. 84/01 (ΦΕΚ Α' 70/01) ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ κ' ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

23.12.2008

Όπως γνωρίζετε, με το Ν. 3627/2007 (παρ. 3 του άρθρου 6) δόθηκε παράταση στο χρόνο προσαρμογής των ιδιωτικών φορέων παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας προς τις διατάξεις του Π.Δ. 84/01 έως 31.12.2008. Επειδή η τροποποίηση του εν λόγω Προεδρικού Διατάγματος δεν ολοκληρώθηκε, προωθείται εκ νέου σχετική τροπολογία, προκειμένου να δοθεί παράταση μέχρι 30.6.2009.

Με την ψήφιση και δημοσίευση της σχετικής τροπολογίας θα σας αποσταλεί το σχετικό τεύχος της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Γ. Ι. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΙΓΙΟΥ

Μάρτιος 2009

Κύριε Πρόεδρε,
ήθελα να σας υπενθυμίσω την παράκλησή μου να ενημερώνονται από το σύλλογό σας οι νέοι ιατροί που αποκτούν ειδικότητα πως στο Γ.Ν. Αιγίου ζητούμε επικουρικούς ιατρούς στις κάτωθι ειδικότητες:

Παθολογίας
Παιδιατρικής
Γυναικολογίας
Ουρολογίας
Ορθοπαιδικής
Καρδιολογίας

Οι επικουρικοί ιατροί μπορούν να παραμείνουν έως και 5 χρόνια στο νοσοκομείο, ενώ υπάρχει δυνατότητα να αμείβονται με το πλαφόν των εφημεριών που τους αναλογεί.

Παράλληλα, υπάρχουν και γενικότερες προοπτικές μόνιμης απασχόλησής τους στο Γ.Ν. Αιγίου, διότι με το νέο νομοσχέδιο προβλέπεται προκήρυξη θέσεων επιμελητών, ιδιαίτερα σε νοσοκομεία που εφημερεύουν σε καθημερινή βάση, όπως το Γ.Ν. Αιγίου.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΩΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

στην Κλινική Πλαστικής Χειρουργικής: Άσκηση των ιατρών για δύο (2) χρόνια στην ειδικότητα της Πλαστικής Χειρουργικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ:

Παιδιατρική Κλινική: Άσκηση των ιατρών για δεκαοκτώ (18) μήνες στην ειδικότητα της Παιδιατρικής.

ΝΑΥΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ:

Β' Ορθοπαιδική Κλινική: Πλήρης χρόνος ειδίκευσης των ιατρών στην ειδικότητα της Ορθοπαιδικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ:

Παιδιατρική Κλινική: Άσκηση των ιατρών για ένα (1) χρόνο στην ειδικότητα της Παιδιατρικής.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ:

Εργαστήριο Πυρηνικής Ιατρικής: Πλήρης χρόνος ειδίκευσης των ιατρών στην ειδικότητα της Πυρηνικής Ιατρικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ «ΛΑΪΚΟ»

Τμήμα Πυρηνικής Ιατρικής: Άσκηση των ιατρών για δύο (2) χρόνια

στην ειδικότητα της Πυρηνικής Ιατρικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»

Θωρακοχειρουργική Κλινική: Πλήρης χρόνος ειδίκευσης των ιατρών στην ειδικότητα της Χειρουργικής Θώρακος.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

Χειρουργικό Τμήμα: Άσκηση των ιατρών για τρία (3) χρόνια στην ειδικότητα της Χειρουργικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»:

Παιδιατρική Κλινική: Πλήρης χρόνος εξειδίκευσης των ιατρών στην ειδικότητα της Παιδιατρικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική: Άσκηση των ιατρών για τρία (3) χρόνια στην ειδικότητα της Μαιευτικής-Γυναικολογίας.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική: Άσκηση των ιατρών για δύο (2) χρόνια στην ειδικότητα της Μαιευτικής-Γυναικολογίας.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ

Φεβρουάριος 2009

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

[...]

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Τροποποιούμε και συμπληρώνουμε την παρ. 9 της υπ' αριθμ. Υ10α/122564/12.12.2002 (ΦΕΚ Β' 1628/31.12.2002) απόφασης του Υπουργού Υγείας (Διαδικασία και τρόπος διορισμού ειδικευμένων γιατρών για εξειδίκευση στη Λοιμωξιολογία), όπως τροποποιήθηκε με τις αριθμ. πρωτ. Υ10α/οικ. 21465/3.3.2003 (ΦΕΚ Β' 306/14.3.2003), Υ10α/οικ. 156727/2006 (ΦΕΚ Β' 1938/2006) και την αριθμ. πρωτ. Υ10α/οικ. 144075/2008 (ΦΕΚ 2244/2008), ως εξής:

8. Σε κάθε αναγνωρισμένο κέντρο για την χορήγηση εξειδίκευσης στη Λοιμωξιολογία τοποθετούνται τέσσερις (4) εξειδικευόμενοι, εκ των οποίων οι δύο είναι ιατροί του ΕΣΥ και οι δύο ιατροί εκτός ΕΣΥ.

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Συνέδρια - Σεμινάρια

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

ΠΑΤΡΑ 04.11.2008

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Σάββατο 06.12.2008

ΗΜΕΡΙΔΑ

«ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΚΑΚΩΣΕΙΣ ΝΩΤΙΑΙΟΥ ΜΥΕΛΟΥ»

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος Καθηγητής κ. Ηλίας Παναγιωτόπουλος)

ΕΤΟΣ 2009

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ:

23-24.01.2009 (Παρασκευή-Σάββατο)

Κοινό Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ε.Η. με έμφαση στην πρακτική άσκηση

«Ηλίας Λαμπίρης»

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος: Αν. Καθηγητής κ. Π. Μέγας)

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ:

12.02.2009-14.02.2009 (Πέμπτη-Σάββατο)

Συνέδριο Εξωτερικής Οστεοσύνθεσης «Περιορθικά Κατάγματα»

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος: Καθηγητής κ. Μ. Τυλλιανάκης)

ΙΟΥΝΙΟΣ:

19.06.2009-21.06.2009 (Παρασκευή-Κυριακή)

4^ο Σεμινάριο Τραύματος Όμου-Αγκώνα

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος: Καθηγητής κ. Παναγιώτης Δημακόπουλος)

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ:

Πέμπτη-Σάββατο 17-19.09.2009

3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Διατακτικής Ιστογένεσης Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος: Καθηγητής κ. Ηλίας Παναγιωτόπουλος)

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ:

30.10.2009-01.11.2009 (Παρασκευή-Κυριακή)

23^ο Ετήσιο Συνέδριο Τμήματος Επανορθωτικής Χειρουργικής Ισχίου και Γόνατος της ΕΕΧΟΤ

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών

(Υπεύθυνος: Αν. Καθηγητής κ. Παναγιώτης Μέγας)

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

**INTERNATIONAL BREAST ULTRASOUND
COURSE**
27-29, MAY 2009
IASO GENERAL ΛΕΩΦ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 264 155 62
ΧΟΛΑΡΓΟΣ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΑΣΩ ΟΔΟΣ ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ
37-39 151 23 ΜΑΡΟΥΣΙ
*ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: PRC CONGRESS &
TRAVEL,*
Μιχαλακοπούλου 102, 11528, Αθήνα
Τηλ.: 210 7711673 & 210 7756336,
Fax: 210 7711289,
E-mail: secretariat@prctravel.gr

**16th EUROPEAN SYMPOSIUM ON
UROGENITAL RADIOLOGY**
10-13, SEPTEMBER 2009
ROYAL OLYMPIC HOTEL ATHENS
*ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: PRC CONGRESS &
TRAVEL,*
Μιχαλακοπούλου 102, 11528, Αθήνα
Τηλ.: 210 7711673 & 210 7756336,
Fax: 210 7711289,
E-mail: secretariat@prctravel.gr

**34th EUROPEAN SOCIETY OF
NEURORADIOLOGY ANNUAL MEETING
& 18th ADVANCED COURSE**
17-20, SEPTEMBER 2009
HOTEL HILTON ATHENS
*ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: PRC CONGRESS &
TRAVEL,*
Μιχαλακοπούλου 102, 11528, Αθήνα
Τηλ.: 210 7711673 & 210 7756336,
Fax: 210 7711289,
E-mail: secretariat@prctravel.gr

**6th AEGEAN POSTGRADUATE RADIOLOGY
COURSE**
**ABDOMINAL CARDIAC & ONCOLOGIC
IMAGING**
2-4, OCTOBER 2009
HOTEL CAPE SOUNION GREECE
*ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: PRC CONGRESS &
TRAVEL,*
Μιχαλακοπούλου 102, 11528, Αθήνα
Τηλ.: 210 7711673 & 210 7756336,
Fax: 210 7711289,
E-mail: secretariat@prctravel.gr

ΕΛΕΓΕΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
21Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
22-26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009, ΣΙΘΩΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Ξενοδοχείο PORTO CARRAS
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Πρόεδρος:
Εκτελεστική Γραμματεία:

Μέλη:

Μερκούρης Μποδοσάκης-Πρόδρομος
Μωραϊτης Κωνσταντίνος
Συμεωνίδης Αθανάσιος
Καρότσης Αντώνιος
Αργυριάδου Στέλλα
Γκαρμύρη Βασιλική
Έλληνας Δημήτρης
Κιντζογλανάκης Κώστας
Λιονής Χρήστος
Μαριόλης Ανάργυρος
Μπατίκας Αντώνιος
Παπανικολάου Νίκος
Περδικάκη Πηγή
Ραζής Νικόλαος
Χριστοφέλη Αναστασία

ΘΑ ΧΟΡΗΓΗΘΟΥΝ ΜΟΡΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (C.M.E. CREDITS)

Συνέδρια - Σεμινάρια

ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗΣ

Η Γηριατρική Γεροντολογική Εταιρεία Ν.Δ. Ελλάδος διοργανώνει το πρώτο Θερινό Σχολείο από 2 έως 5 Ιουλίου 2009, υπό την αιγίδα του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, στις εγκαταστάσεις του Ξενοδοχείου Kyllini Beach (πρώην Robinson) στο Κάστρο Ηλείας.

Καλούνται να το παρακολουθήσουν οι γιατροί όλων των ειδικοτήτων, καθώς και άλλοι επαγγελμα-

τίες του χώρου της υγείας (νοσηλευτές, κοινωνικοί λειτουργοί, φυσιοθεραπευτές, ψυχολόγοι κ.ά.). Το επιστημονικό πρόγραμμα θα αποτελείται από στρογγυλές τράπεζες, διαλέξεις, διαδραστικές παρουσιάσεις, κλινικά φροντιστήρια και δορυφορικά συμπόσια.

Θα χορηγηθούν μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (C.M.E. Credits). Πληροφορίες για το σχολείο μπορείτε να αναζητήσετε στο site της Γ.Γ.Ε.Ν.Ε.

www.giriatriki.org.gr, καθώς επίσης στα τηλέφωνα:

2610 271 500 κα Θεοδωροπούλου
6976 996 461 κα Παπαρώδη
6936 629 181 κος Αλόκριος



 Γηριατρική Γεροντολογική Εταιρεία Ν.Δ. Ελλάδος

Θερινό σχολείο Γηριατρικής

2-5 Ιουλίου 2009 *Κάστρο Ηλείας*

Ξεν/χείο Kyllini Beach (πρώην Robinson)

- Θα χορηγηθούν μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (C.M.E. Credits)
- Δικαίωμα Συμμετοχής έχουν οι γιατροί όλων των ειδικοτήτων καθώς και άλλοι επαγγελματίες υγείας (νοσηλευτές, φυσιοθεραπευτές, κοινωνικοί λειτουργοί κ.λ.π.)

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Διοργάνωση:
Γηριατρική Γεροντολογική Εταιρεία Ν.Δ. Ελλάδος, Νέο Πατρών-Αθηνών 9, 264 41 Πάτρα
Τηλ./Fax: 2610271500, e-mail: info@giriatriki.org.gr, www.giriatriki.org.gr

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΙΑΤΡΟΥΣ

ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ ΑΜΕΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΜΕ ΧΑΜΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ; ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

Ο Κοινωνικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (Κοι.Σ.Π.Ε.), το Ψ.Υ. Ν. Αχαΐας «ΦΑΡΟΣ», **δραστήριο μέλος και εταίρος του οποίου είναι ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών**, αποτελεί μια καινοτόμο μορφή συνεταιριστικής επιχειρηματικής δράσης, υποστήριξης των ατόμων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα.

Για την άσκηση των δραστηριοτήτων του έχει πάρει άδεια λειτουργίας από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ενώ ταυτόχρονα λειτουργεί και ως Μονάδα Ψυχικής Υγείας, σύμφωνα με το νόμο 2716/99.

Ο Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Αχαΐας «ΦΑΡΟΣ» δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία των επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας της Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής του Π.Π.Γ.Ν.Π., του Κέντρου Ψυχικής Υγείας του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Άγιος Ανδρέας» και του Ελληνικού Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής & Ερευνών (Ε.Κε.Ψ.Υ.Ε.) Παράρτημα Πάτρας και τη στήριξη της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ηπείρου & Ιονίων Νήσων (6ης Υ.Π.Ε.).

Στα πλαίσια της λειτουργίας του, μια από τις δραστηριότητες που αναπτύσσει ο Κοι.Σ.Π.Ε. είναι η **τηλεγραμματοεξυπηρέτηση**, η οποία αποτελεί μια σύγχρονη μορφή γραμματειακής υποστήριξης μέσω τηλεφώνου και Η/Υ.

Με την υπηρεσία της τηλεγραμματοεξυπηρέτησης θα παρέχεται στο συνδρομητή **νέος δικός του προσωπικός τηλεφωνικός αριθμός**, χωρίς κόστος σύνδεσης και πάγια τέλη και χωρίς την απαίτηση για εγκατάσταση συμπληρωματικού εξοπλισμού.

Στον αριθμό αυτό, η τηλεγραμματοεξυπηρέτηση θα απαντά σύμφωνα με τις υποδείξεις του εκάστοτε συνδρομητή (π.χ. ιατρείο κ. Αποστολόπουλου ή καρδιολογικό ιατρείο κας Αποστολοπούλου), έτσι όπως θα απαντούσε η ιδιαίτερα γραμματέας του συνδρομητή ιατρού. Οι τηλεγραμματοεξυπηρέτητες είναι άτομα κατάλληλα εκπαιδευμένα, τα οποία απαντούν με ευγένεια και επαγγελματισμό, ενώ θα καταγράφουν όλα τα μηνύματα, με αναλυτικά στοιχεία κλήσης & θα ενημερώνουν τους ιατρούς για τα μηνυτά τους.

Ο συνδρομητής ιατρός θα ενημερώνεται για τα ραντεβού του, με οποιονδήποτε από τους τρεις παρακάτω τρόπους επιλέξει:

1. τηλεφωνικά μέσω της τηλεγραμματοεξυπηρέτησης
2. μέσω fax (συγκεντρωτική αποστολή των μηνυμάτων στο τέλος της ημέρας)
3. μέσω e-mail (αυτόματη αποστολή για την καταχώρηση του μηνύματος)

Η τηλεγραμματοεξυπηρέτηση θα υποστηρίζει τους συνδρομητές ιατρούς 12 ώρες το 24ωρο, 12 μήνες το χρόνο. Οι υπηρεσίες θα παρέχονται τις εργάσιμες ημέρες 9:00 π.μ. με 21:00 μ.μ. και το Σάββατο 9:00 π.μ.-14:00 μ.μ.

Τα **πλεονεκτήματα για το συνδρομητή** από τη χρήση των υπηρεσιών της τηλεγραμματοεξυπηρέτησης είναι τα ακόλουθα:

- Πολύ χαμηλό κόστος (100€-200€ περίπου το μήνα), ανάλογα με το μέγεθος των εργασιών που αντιστοιχεί στον κάθε συνδρομητή
- Ελαχιστοποίηση των λειτουργικών εξόδων
- Προσαρμογή των υπηρεσιών στις απαιτήσεις του κάθε ιατρού
- Νέα τηλεφωνική γραμμή, χωρίς πάγια και κόστος σύνδεσης
- Δωδεκάωρη υποστήριξη ανά 24ωρο
- Αναλυτική καταγραφή και πλήρες ιστορικό των μηνυμάτων
- Δυνατότητα διαχείρισης και καταγραφής των ραντεβού του συνδρομητή

Η τηλεγραμματοεξυπηρέτηση θα προσφέρει στους συνδρομητές ειδική **γραμματειακή υποστήριξη**, όπως:

- Διαχείριση ραντεβού
- Αναλυτική καταγραφή και πλήρες ιστορικό των μηνυμάτων του συνδρομητή
- Μεταβίβαση μηνυμάτων σε συνεργάτες, πελάτες κλπ.

- Δυνατότητα σύνδεσης των πελατών με το συνδρομητή σε οποιοδήποτε τηλέφωνο βρίσκεται ο συνδρομητής τη δεδομένη στιγμή (σταθερό ή κινητό)
- Τήρηση αρχείου πελατών (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο, διεύθυνση, καρτέλα με το ιστορικό του πελάτη, ιστορικό επισκέψεων κλπ.)
- Τήρηση αρχείου συνδρομητή (εισερχόμενα έγγραφα, εξερχόμενα, επιστολές κλπ.)
- Αποστολή και λήψη fax
- Αποστολή και λήψη e-mail

Επίσης, η τηλεγραμματοεπικοινωνία μας μπορεί να καλύψει τους συνδρομητές της (με επιπλέον επιβάρυνση) και στις ακόλουθες ειδικές περιπτώσεις:

- Δακτυλογράφηση χειρόγραφων κειμένων
- Δημιουργία παρουσιάσεων για συνέδρια

Η τηλεγραμματοεπικοινωνία δύναται να προσαρμόζει τις υπηρεσίες της, προκειμένου να εξυπηρετεί τις ανάγκες και τις επιθυμίες του συνδρομητή ιατρού. **Αυτονόητο είναι ότι σε όλες αυτές τις επικοινωνίες θα τηρείται το ιατρικό απόρρητο.** Με βάση τα παραπάνω, θεωρούμε ότι η τηλεγραμματοεπικοινωνία μας, με τις υπηρεσίες που παρέχει, θα μπορεί να καλύψει άριστα τις ανάγκες και τις απαιτήσεις ενός ελεύθερου επαγγελματία ιατρού.

Επιπλέον, θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι, αξιοποιώντας την τηλεγραμματοεπικοινωνία του Κοι.Σ.Π.Ε., παράλληλα με το όφελος του συνδρομητή, επιτελείται και σημαντικό κοινωνικό έργο, καθώς δημιουργούνται θέσεις εργασίας για άτομα με ψυχοκοινωνικά προβλήματα.

Μέλη του Κοι.Σ.Π.Ε. από την κατηγορία των φορέων είναι οι ακόλουθοι:

- 6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου, Ηπείρου & Ιονίων Νήσων (6η Υ.Π.Ε.)
- Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών
- Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Άγιος Ανδρέας»
- Ιατρικός Σύλλογος Πατρών
- Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αχαΐας
- Δήμος Μεσσήνιος
- Σύλλογος Οικογενειών για την Ψυχική Υγεία (Σ.Ο.Ψ.Υ.)
- Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων «ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ»
- Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Πελοποννήσου-Ηπείρου-Νήσων (Ε.Σ.Η.Ε.Π.Η.Ν.)
- Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (Ε.Κε.Ψ.Υ.Ε.)

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τις κα Χαριτίνη Σκουλίδη και κα Κωνσταντίνα Κανδρή, στα τηλέφωνα 2610 336666 και 2610 338658 από Δευτέρα έως Παρασκευή 9:30 π.μ. έως 13:30 μ.μ.

**Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Στέφανος Κούλης
Ψυχίατρος
Δ/ντής του Ε.Κε.Ψ.Υ.Ε. Παρ. Πάτρας**

ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΙΣΠ

Α.Π.: 8498
Πάτρα: 10.10.2008

324, τηλ. 6944 878343 και 2610-343941, παρέχει σε όλα τα μέλη του Συλλόγου σας 12% έκπτωση σε όλα τα πακέτα Ασφάλισης επιβατικών Αυτοκινήτων, καθώς και 20% έκπτωση σε όλα τα πυροασφαλιστήρια και τις ασφαλίσεις αποπληρωμής Στεγαστικών Δανείων.
Παρακαλώ όπως κοινοποιηθεί στα μέλη σας.

**Προς
τον ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΑΤΡΩΝ
ΒΟΤΣΗ 42
ΠΑΤΡΑ**

Σας γνωστοποιούμε ότι ο Όμιλος Ασφαλιστικών Εταιρειών **GENERAL TRUST** διαμέσου του Ασφαλιστικού γραφείου της κας Νίκης Αναστασάκη, που εδρεύει στην Πάτρα, Κορίνθου

Είμαστε στη Διάθεσή σας, για οποιαδήποτε διευκρίνιση

Με εκτίμηση
Νίκη Αναστασάκη

ΕΟΦ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2009

ΘΕΜΑ: Απαγόρευση διάθεσης και διακίνησης του προϊόντος CleverCheck-Glucotest TD-4209

Κατασκευαστής: TaiDoc Technology Corporation
Χώρα προέλευσης: Taiwan



ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την απαγόρευση διάθεσης και διακίνησης του προϊόντος **CleverCheck-Glucotest TD-4209, ηλεκτρονικός μετρητής σακχάρου**, που κατασκευάζεται στην Taiwan από την εταιρεία TaiDoc Technology Corporation, διότι η επισήμανσή του δεν πληροί τις οριζόμενες από το νόμο προδιαγραφές.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας. Σε περίπτωση που βρεθεί το ανωτέρω προϊόν στην ελληνική αγορά, θα πρέπει να ειδοποιηθεί άμεσα ο ΕΟΦ.

ΘΕΜΑ: Ανάκληση των βρεφικών γαλάτων με την εμπορική ονομασία Babynat

Παραγωγός: VITAGERMINE (ΓΑΛΛΙΑ)
Διακίνηση στην Ελληνική αγορά: Green Bay ΕΠΕ



ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την ανάκληση όλων των βρεφικών γαλάτων με την εμπορική ονομασία **Babynat**, γιατί δεν έχει γνωστοποιηθεί η κυκλοφορία τους στον ΕΟΦ.

Επιπρόσθετα, η παρτίδα **17381** του **Babynat 1** βρέθηκε να περιέχει τον δυνητικά παθογόνο μικροοργανισμό εντεροβακτηρίδιο sakazakii.

Η έκδοση της παρούσας απόφασης κρίνεται αναγκαία ως προληπτικό μέτρο για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας. Η εταιρεία Green Bay ΕΠΕ οφείλει να αποσύρει άμεσα το προϊόν από την Ελληνική αγορά. Στη συνέχεια, οφείλει να ενημερώσει τον ΕΟΦ για την ολοκλήρωση της απόσυρσης, τηρώντας τα σχετικά παραστατικά για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών.

ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΙΑ ΙΑΤΡΩΝ ΣΕ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΙΔΙΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ
ΤΜΗΜΑ: ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΛΗΨΗΣ

ΑΘΗΝΑ: 16.2.2009

Αριθμ. Πρωτ.: Γ55/681

Σχετικά: «Το υπ' αριθμ. Γ55/342/30.4.2001 Γεν. Έγγραφο μας»

Θέτουμε υπόψη σας ότι, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Ιδρύματος στις Μονάδες των ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων ειδικοί γιατροί, μπορούν οι Δ/ντές των Μονάδων Υγείας ή οι Προϊστάμενοι Υγειονομικών Υπηρεσιών, οι ελεγκτές, οι παθολόγοι και οι γενικοί γιατροί να αναγράφουν φάρμακα για παθήσεις άλλων ειδικοτήτων **μόνο εάν το θεραπευτικό σχήμα έχει καθοριστεί από ειδικό γιατρό**. Τα στοιχεία του ειδικού γιατρού και η ημερομηνία της σχετικής γνωμάτευσης θα αναγράφονται στη συνταγή.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
Κ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΜΕ ΑΡΙΘ. 197 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ

Αρ. Φύλλου 261
22 Δεκεμβρίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

- α) Του άρθρου 25 παρ. 7 του Ν. 3232/2004 (ΦΕΚ Α' 48) «Θέματα κοινωνικής ασφάλισης και άλλες διατάξεις».
- β) Του άρθρου 37 παρ. 7 του Ν. 3518/2006 (ΦΕΚ Α' 272) «Αναδιάρθρωση των κλάδων του Ταμείου Συντάξεων Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ) και ρύθμιση άλλων θεμάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας».
- γ) Του άρθρου δέκατου έκτου παρ. 8 του Ν. 3607/2007

(ΦΕΚ Α' 245) «Σύσταση και Καταστατικό της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε. (Η.Δ.Ι.Κ.Α.Α.Ε.) και λοιπές ασφαλιστικές και οργανωτικές διατάξεις».

δ) Του άρθρου 19 παρ. 2 του Ν. 1735/1987 (ΦΕΚ Α' 195) «Προσλήψεις στο δημόσιο τομέα, κοινωνικός έλεγχος στη δημόσια διοίκηση, πολιτικά δικαιώματα και άλλες διατάξεις».

ε) Του Π.Δ. 63/2005 (ΦΕΚ Α' 98) «Κωδικοποίηση της νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα».

στ) Της υπ' αριθμ. ΔΙΔΚ/Φ.1/25873/1.10.2007 (ΦΕΚ Β' 1950) απόφασης του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εσωτερικών «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Εσωτερικών».

2. Την υπ' αριθμ. Γ/23/29/3.8.2007 πρόταση του Διοικητή του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

3. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις του παρόντος διατάγματος δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού

προϋπολογισμού ή σε βάρος του προϋπολογισμού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

4. Τις υπ' αριθμ. 157/2008, 158/2008 και 270/2008 γνωμοδοτήσεις του Ε' Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣΤΕ) και την υπ' αριθμ. Δ230/2008 γνωμοδότηση της Ολομέλειας του ΣτΕ, μετά από πρόταση της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και του Υφυπουργού Εσωτερικών, αποφασίζουμε:

Άρθρο 1

Προκήρυξη θέσεων ιατρών και οδοντιάτρων

1. Η πλήρωση των θέσεων μόνιμων ιατρών και οδοντιάτρων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ γίνεται μετά από προκήρυξη από το Ίδρυμα που περιλαμβάνει:

- α) τον αριθμό των θέσεων κατά ειδικότητα,
- β) την κατανομή των θέσεων κατά νομαρχία,
- γ) τα προσόντα πρόσληψης,
- δ) τα απαιτούμενα δικαιολογητικά,
- ε) την προθεσμία υποβολής αιτήσεων και
- στ) την αρχή στην οποία υποβάλλονται οι αιτήσεις.

2. Η προκήρυξη δημοσιεύεται δύο φορές, σε διάστημα όχι πέραν των πέντε ημερών, σε δύο ημερήσιες εφημερίδες της Αθήνας, μία ημερήσια εφημερίδα της Θεσσαλονίκης και μια ημερήσια εφημερίδα της πόλης-έδρας του Νομού στον οποίο προκηρύσσονται οι θέσεις και κοινοποιείται στο Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, στο αρμόδιο για την κρίση των υποψηφίων Συμβούλιο Επιλογής Ιατρικού και Οδοντιατρικού Προσωπικού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ) και στους οικείους ιατρικούς-οδοντιατρικούς συλλόγους.

Η προκήρυξη δημοσιεύεται τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες πριν την έναρξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.

3. Η προκήρυξη αποστέλλεται, πριν τη δημοσίευσή της, στο ΑΣΕΠ, το οποίο οφείλει να την ελέγξει από άποψη νομιμότητας εντός είκοσι (20) ημερών. Αν παρέλθει άπρακτη η σχετική προθεσμία, η διαδικασία συνεχίζεται χωρίς γνωμοδότηση του ΑΣΕΠ.

Άρθρο 2

Προσόντα διορισμού

1. Για την πρόσληψη σε θέση μόνιμου ιατρού ή οδοντιάτρου του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν:

- α) πτυχίο ιατρικής ή οδοντιατρικής σχολής ΑΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμο αναγνωρισμένο πτυχίο ή δίπλωμα ιατρικής ή οδοντιατρικής σχολής της αλλοδαπής, αντιστοίχως,
- β) άδεια ασκήσεως επαγγέλματος,
- γ) επιπλέον για τους ιατρούς ειδικοτήτων, άδεια τίτλου αντίστοιχης ειδικότητας,
- δ) εκπληρώσει τις από το Ν.Δ. 67/1968 (ΦΕΚ Α' 303) (υπηρεσία υπαίθρου) προβλεπόμενες υποχρεώσεις ή να έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές,
- ε) την Ελληνική ιθαγένεια ή ιθαγένεια κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εφόσον ο υποψήφιος έχει ιθα-

γένεια κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πρέπει απαραίτητα να γνωρίζει την ελληνική γλώσσα στο επίπεδο που προσδιορίζεται με την προκήρυξη και διαπιστώνεται σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 28 του Π.Δ. 50/2001 (ΦΕΚ Α' 39), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει κάθε φορά,

στ) οι άνδρες εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές ή, εφόσον έχουν αναγνωρισθεί ως αντιρρησίες συνείδησης, να έχουν εκπληρώσει, σύμφωνα με τις ειδικές διατάξεις της στρατολογικής νομοθεσίας, άσπληθητεια ή εναλλακτική πολιτική κοινωνική υπηρεσία.

2. Δεν διορίζονται ιατροί ή οδοντίατροι στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ όσοι:

α) έχουν καταδικαστεί για κακούργημα και σε οποιαδήποτε ποινή για κλοπή, υπεξαίρεση (κοινή και στην υπηρεσία), απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, δωροδοκία, καταπίεση, απιστία περί την υπηρεσία, παράβαση καθήκοντος, καθ' υποτροπή συκοφαντική δυσφήμιση, καθώς και για οποιοδήποτε έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας ή έγκλημα οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής,

β) έχουν παραπεμφθεί με τελεσίδικο βούλευμα για κακούργημα ή για πλημμέλημα της περίπτωσης α', έστω και αν το αδίκημα έχει παραγραφεί,

γ) λόγω καταδίκης, έχουν στερηθεί τα πολιτικά τους δικαιώματα και για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση αυτή,

δ) τελούν υπό στερητική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική), υπό επικουρική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική) ή και υπό τις δύο αυτές καταστάσεις,

ε) δεν είναι υγιείς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 7 του Ν. 3528/2007 (ΦΕΚ Α' 26),

στ) έχουν απολυθεί από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ εξαιτίας πειθαρχικού παραπτώματος, με απόφαση του αρμόδιου υπηρεσιακού συμβουλίου,

ζ) έχει καταγγελθεί η σύμβαση από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για αντισυμβατική συμπεριφορά από δόλο ή αμέλεια που αποδεικνύεται από έγγραφα στοιχεία του Ίδρυματος ή από δικαστική απόφαση και δεν υπηρετούν σήμερα. Τα παραπάνω στ' και ζ' κωλύματα ισχύουν και στις περιπτώσεις προϋπηρεσίας σε άλλους φορείς κοινωνικής ασφάλισης ή το δημόσιο,

η) έχουν σε βάρος τους τελεσίδικες αποφάσεις των οικείων πειθαρχικών οργάνων, με τις οποίες έχει επιβληθεί προσωρινή παύση εξασκήσεως του ιατρικού επαγγέλματος,

θ) μετέχουν σε εταιρείες σύμφωνα με το άρθρο 32 του Ν. 3528/2007,

ι) έχουν οποιαδήποτε σχέση με ιδιωτική κλινική ή εργαστήριο συμβεβλημένα με το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ,

κ) κατέχουν έμμισθη θέση σε άλλη δημόσια υπηρεσία ή σε νομικό πρόσωπο δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου.

3. Οι υποψήφιοι πρέπει να συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις των παραγράφων 1 και 2 του παρόντος άρθρου κατά

το χρόνο λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, καθώς και κατά το χρόνο διορισμού τους.

Άρθρο 3

Δικαιολογητικά διορισμού

1. Τα δικαιολογητικά που αναφέρονται στην προκήρυξη και πρέπει να υποβληθούν από τους υποψήφιους για διορισμό είναι τα εξής:

α) Αίτηση-δήλωση σε ειδικό έντυπο που χορηγείται στους ενδιαφερόμενους από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Το έντυπο αυτό συμπληρώνεται με ακρίβεια και σε όλα τα στοιχεία που περιλαμβάνει. Αιτήσεις σε άλλο έντυπο δεν γίνονται δεκτές.

β) Επικυρωμένη φωτοτυπία του τίτλου σπουδών.

γ) Επικυρωμένη φωτοτυπία της άδειας άσκησης επαγγέλματος και για τους ιατρούς ειδικοτήτων επιπλέον άδεια τίτλου αντίστοιχης ειδικότητας.

δ) Επικυρωμένη φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή, σε έλλειψη ταυτότητας, φωτοτυπία των κρίσιμων σελίδων του διαβατηρίου, δηλαδή αυτών στις οποίες αναφέρονται ο αριθμός και τα στοιχεία ταυτότητας του κατόχου, καθώς και η φωτογραφία.

ε) Βεβαίωση που να αποδεικνύει την προϋπηρεσία σύμφωνα με το άρθρο 6 παράγραφος 1β'.

στ) Βιογραφικό σημείωμα σε ειδικό έντυπο ερωτηματολόγιο που χορηγείται στους ενδιαφερόμενους από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και στο οποίο αναγράφονται περιληπτικά τα προσόντα του υποψηφίου και συγκεκριμένα:

i) η προϋπηρεσία,

ii) η διδακτορική διατριβή,

iii) οι τίτλοι μεταπτυχιακών σπουδών,

iv) το επιστημονικό έργο και

v) το εκπαιδευτικό έργο.

2. Για την απόδειξη των προσόντων που αναφέρονται στο βιογραφικό σημείωμα απαιτείται η υποβολή από τους ενδιαφερομένους, επισήμων πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων. Πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις από ξένη χώρα υποβάλλονται από τον υποψήφιο επικυρωμένα από την οικεία προξενική αρχή της Ελλάδας και επίσημα μεταφρασμένα.

Οι επιστημονικές εργασίες αναφέρονται στο βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου με τους τίτλους τους και τους τίτλους των επιστημονικών περιοδικών στα οποία δημοσιεύτηκαν.

Το ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ μπορεί να ζητήσει από τον κρινόμενο υποψήφιο την προσκόμιση οποιασδήποτε πλήρους επιστημονικής εργασίας η οποία αναφέρεται στο βιογραφικό του σημείωμα.

Επιστημονικές εργασίες σε ξένη γλώσσα πρέπει να υποβάλλονται τόσο στο πρωτότυπο όσο και μεταφρασμένες στην ελληνική γλώσσα.

Άρθρο 4

Υποβολή αιτήσεων

1. Στην προκήρυξη ορίζεται η ημερομηνία έναρξης και λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων-δηλώσεων και λοιπών δικαιολογητικών των υποψηφίων. Η λήξη της προθεσμίας δεν μπορεί να υπερβαίνει τις είκοσι (20) ημέρες από την ημερομηνία έναρξης. Αιτήσεις-δηλώσεις των υποψηφίων μετά τη λήξη της προθεσμίας δε γίνονται δεκτές.

2. Η αίτηση-δήλωση των υποψηφίων με όλα τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στην υπηρεσία του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που καθορίζεται με την προκήρυξη. Αιτήσεις-δηλώσεις μπορούν να υποβληθούν και ταχυδρομικά μαζί με τα δικαιολογητικά με συστημένη επιστολή μέσα στην καθορισμένη από την προκήρυξη προθεσμία.

3 Η αρμόδια υπηρεσία του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ υποχρεούται εντός ενός (1) μηνός από τη λήξη προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων να αποστείλει τις αιτήσεις με τα δικαιολογητικά στο Συμβούλιο Επιλογής Ιατρικού και Οδοντιατρικού Προσωπικού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ) με συγκεκριμένη κατάσταση των υποψηφίων κατά ειδικότητα και νομαρχία.

Άρθρο 5

Διαδικασία πλήρωσης θέσεων-Κριτήρια

1. Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται ύστερα από κρίση του Συμβουλίου Επιλογής Ιατρικού και Οδοντιατρικού Προσωπικού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ) που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 25 παρ. 5 του Ν. 3232/2004 (ΦΕΚ Α' 48) και του άρθρου 37 παρ. 7β' του Ν. 3518/2006 (ΦΕΚ Α' 272).

2. Η συγκριτική αξιολόγηση των υποψηφίων για την κάλυψη θέσης μόνιμου ιατρού-οδοντιάτρου του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ γίνεται με κριτήριο το επιστημονικό τους έργο, την προϋπηρεσία και το εκπαιδευτικό τους έργο κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 6 του παρόντος.

Άρθρο 6

Βαθμολογία κριτηρίων-Ενσταση

1. Οι υποψήφιοι για διορισμό κατατάσσονται σε πίνακες προτεραιότητας κατά φθίνουσα σειρά συνολικής βαθμολογίας, όπως αυτή προκύπτει από τη βαθμολόγηση των κριτηρίων του προηγούμενου άρθρου, ως εξής:

Α. Επιστημονικό έργο

α) Διδακτορική διατριβή, που έχει εγκριθεί ή έχει περάσει με επιτυχία τη διαδικασία παραδοχής: πέντε (5) μονάδες.

β) Μεταπτυχιακός τίτλος ετήσιας τουλάχιστον φοίτησης: τρεις (3) μονάδες.

γ) Επιστημονικές εργασίες, συναφείς με την ειδικότητα, που έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή και ελληνικά αξιολογημένα περιοδικά. Εργασίες υπό δημοσίευση δεν λαμβάνονται υπόψη, εκτός αν συνοδεύονται από βεβαίωση του εκδότη του περιοδικού ότι η εργασία έχει γίνει δεκτή για δημοσίευση.

δ) Ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια.

ε) Συμμετοχή σε συγγραφή επιστημονικών βιβλίων.

στ) Ερευνητικά προγράμματα.

Αξιολογούνται κατά προτεραιότητα τα εγκεκριμένα και χρηματοδοτούμενα από επίσημους φορείς και εκείνα των οποίων τα αποτελέσματα έχουν δημοσιευθεί.

Τα υπό στοιχείο γ), δ), ε) και στ) κριτήρια βαθμολογούνται συνολικά μέχρι πέντε (5) μονάδες.

Σε περίπτωση που υποψήφιος κατέχει διδακτορικό και μεταπτυχιακό τίτλο λαμβάνεται υπόψη μόνο ο διδακτορικός τίτλος.

Β. Προϋπηρεσία

Η προϋπηρεσία του υποψηφίου βαθμολογείται:

α) στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, με οποιαδήποτε σχέση εργασίας ως ιατρού ή οδοντιάτρου κατά περίπτωση: τρεις (3) μονάδες ανά έτος υπηρεσίας,

β) σε δημόσια νοσοκομεία της Ελλάδας ή του εξωτερικού: μία (1) μονάδα ανά έτος υπηρεσίας,

γ) σε φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας του δημοσίου: μία (1) μονάδα ανά έτος υπηρεσίας,

δ) σε άλλο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης: μία (1) μονάδα ανά έτος υπηρεσίας,

ε) σε υποχρεωτική υπηρεσία υπαίθρου: μία (1) μονάδα συνολικά,

στ) σε ιδιωτική κλινική ή σε ιδιωτικό ιατρείο ως ελεύθερος επαγγελματίας: μία (1) μονάδα ανά δύο (2) έτη υπηρεσίας ή άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος.

Ως προϋπηρεσία νοείται αυτή που έχει διανυθεί με οποιαδήποτε σχέση εργασίας μετά την λήψη της άδειας άσκησης επαγγέλματος, καθώς επίσης και η λειτουργία ιδιωτικού ιατρείου.

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος έχει παράλληλη προϋπηρεσία σε περισσότερες από μια των παραπάνω περιπτώσεων, λαμβάνεται υπόψη μόνο η προϋπηρεσία που έχει μεγαλύτερο αριθμό μονάδων.

Ο χρόνος απόκτησης ειδικότητας δεν λογίζεται ως χρόνος προϋπηρεσίας.

Η παραπάνω προϋπηρεσία αποδεικνύεται:

α) είτε με τυχόν υπάρχουσα δικαστική απόφαση, από την οποία προκύπτει το είδος της παρασχεθείσης εργασίας και η χρονική διάρκεια της παροχής της,

β) είτε με ομοίου περιεχομένου βεβαίωση αρμοδίας Ελληνικής ή αλλοδαπής δημόσιας αρχής,

γ) είτε με όμοια βεβαίωση νομικού προσώπου του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 και του άρθρου 1 παρ. 3 του Ν. 2527/1997,

δ) είτε με όμοια βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα,

ε) εάν από την προσκομιζόμενη βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα δεν προκύπτει το είδος της παρασχεθείσης εργασίας, τότε απαιτούνται επιπλέον βεβαίωση εργοδότη και υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου κατά το άρθρο 8 του Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ Α' 75), σε συνδυασμό πάντοτε και με το βιβλιάριο κύριας ασφάλισης.

Γ. Εκπαιδευτικό έργο

α) Η μετεκπαίδευση, μετά τη λήψη της ειδικότητας, για

τουλάχιστον έξι μήνες, σε εξειδικευμένα κέντρα του εξωτερικού: δύο (2) μονάδες συνολικά.

β) Η μετεκπαίδευση, μετά τη λήψη της ειδικότητας, για τουλάχιστον έξι μήνες, σε εξειδικευμένα κέντρα της Ελλάδας: δύο (2) μονάδες συνολικά.

γ) Παρακολούθηση ιατρικών συνεδρίων και σεμιναρίων: μία (1) μονάδα συνολικά.

Η μετεκπαίδευση σε εξειδικευμένα κέντρα βαθμολογείται συνολικά μέχρι τέσσερις (4) μονάδες: δύο (2) για τα ελληνικά κέντρα και δύο (2) για τα κέντρα εξωτερικού.

2. Ο τελικός βαθμός του υποψηφίου προκύπτει από το άθροισμα όλων των μονάδων που λαμβάνει ο υποψήφιος σύμφωνα με καθένα από τα ανωτέρω κριτήρια. Μεταξύ των ισοβαθμούντων προτάσσεται ο υποψήφιος που έχει περισσότερο χρόνο προϋπηρεσίας στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

3. Οι πίνακες κατάταξης αναρτώνται στις μονάδες της έδρας του οικείου νομού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τηρουμένου σχετικού πρωτοκόλλου. Κατά των πινάκων αυτών οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ασκήσουν ένσταση μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) ημερών που αρχίζει από την επομένη της κατά τα ανωτέρω αναρτήσεώς τους. Η ένσταση ασκείται ενώπιον του Συμβουλίου Επιλογής Ιατρικού και Οδοντιατρικού Προσωπικού του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (ΣΚΕΙΟΠΙΚ-ΕΤΑΜ).

4. Οι σχετικοί πίνακες κατάταξης των υποψηφίων μετά την εκδίκαση των ενστάσεων από το ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ, καθώς και ο πλήρης φάκελος για όλα τα στάδια της διαδικασίας, αποστέλλονται στο ΑΣΕΠ για τον έλεγχο νομιμότητας των τελικών πράξεων. Μετά τον έλεγχο, το ΣΚΕΙΟΠΙΚΑ-ΕΤΑΜ καταρτίζει τους οριστικούς πίνακες κατάταξης.

Άρθρο 7

Ισχύς

Η ισχύς του παρόντος Διατάγματος αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Στην Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας αναθέτουμε τη δημοσίευση και εκτέλεση του παρόντος Διατάγματος.

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΦΑΝΗ ΠΑΛΛΗ-ΠΙΕΤΡΑΛΙΑ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΖΩΗΣ

**ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΑΤΡΑΣ ΤΗΣ DR. EL. CORYLLOS-LARDI,
ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΥ
ΣΥΜΠΟΛΙΤΗ ΙΑΤΡΟΥ ΠΟΛ. ΚΟΡΥΛΛΟΥ**

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πάτρα, 4.2.2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Σάββατο, 31.01.2009, έγινε στη Δημοτική Βιβλιοθήκη η παρουσίαση του βιβλίου των Χρίστου Φραγκίδη και Χρήστου Μουλιά «Πολύβιος Ν. Κορύλλος, ο πρωτοπόρος Έλληνας θωρακοχειρουργός». Στην εκδήλωση παρέστη και η κόρη του, Dr Elizabeth Coryllos-Lardi, συνταξιούχος παιδοχειρουργός από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Νέας Υόρκης Bellevue.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών, σε έκτακτη συνεδρίασή του και αναγνωρίζοντας την συνολική προσφορά της οικογένειας Κορύλλου στην Ιατρική και την πόλη μας, αλλά και της αξίας της ίδιας, αποφάσισε και ανακήρυξε ομόφωνα την Dr. Elizabeth Coryllos-Lardi Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, της απεδόθη σχετικός πάπυρος και αναμνηστική πλακέτα από το μέλος του Δ.Σ. κ. Ιωάννη Μάνο.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Δημήτριος Σιαμπλής

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Αθηνά Χρυσανθοπούλου

ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΔΑΦΝΗΣ-ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΛΕΙΤΟΡΙΑΣ

Από τα «Νέα της Δάφνης»
Σεπτέμβριος-Οκτώβριος-Νοέμβριος 2008

Νέα πνοή στην αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων υγείας- πρόληψης και πρόνοιας των πολιτών των Δήμων Παϊών και Κλειτορίας έδωσε το νέο εγχείρημα των ιατρών του Κέντρου Υγείας Κλειτορίας που αποτέλεσε υλοποίηση της πρωτοβουλίας του ιατρού του Περιφερειακού Ιατρείου Δάφνης Καλαβρύτων **κ. Θεόδωρου Ντρίνια**.

Συγκεκριμένα, συγγραφική ομάδα αποτελούμενη από τους ιατρούς: **Θεόδωρο Ντρίνια, Γεώργιο Ζάρλα, Σταύρο Λεβέντη, Ανδρέα Αρβανίτη, Μαρία Χρονοπούλου, Κωνσταντίνο Ζέτο** (Οδοντίατρο), κάτω από την ακούραστη και έμπειρη καθοδήγηση του Διευθυντή του Κέντρου Υγείας Κλειτορίας, **Dr. Νικολάου Ραζή** (ο οποίος είχε και την επιμέλεια του όλου εγχειρήματος), δημιούργησαν ένα εγχειρίδιο καθημερινής πρακτικής με τίτλο: «Οδηγός αντιμετώπισης επειγόντων περιπτώσεων με στοιχεία πρόληψης για τον γενικό πληθυσμό», απευθυνόμενο στο ευρύ κοινό.

Αρωγός στο όλο εγχείρημα ήταν ο Δήμος Παϊών με Δήμαρχο τον κ. Κωνσταντίνο Ασημακόπουλο, ο οποίος κάλυψε και τα έξοδα εκτύπωσης.

Το βιβλίο ήδη είχε πάρει εξαιρετικές κριτικές από τον Διοικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας κ. Ιωάννη Νικόπουλο, τον Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου-Κέντρου Υγείας Καλαβρύτων κ. Παναγιώτη Καψάλη, τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας κ. Δημήτριο Φιλιππεδίου, καθώς και από τον Πρόεδρο της Επαγγελματικής Ένωσης Γενικής Οικογενειακής Ιατρικής κ. Ανάργυρο Μαριόλη και διετίθετο δωρεάν.

Επιπλέον, το προλόγισαν οι συγγραφείς και ο Δήμαρχος Παϊών.

Αναμένεται να παρουσιαστεί από τις αρχές του νέου έτους.

ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΕ Ο ΙΑΤΡΟΦΙΛΟΣΟΦΟΣ ΑΠ. ΠΑΣΧΟΣ

Από «τα Γεγονότα»

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 18 Νοεμβρίου στην Πάτρα κατά τη διάρκεια Εκπαιδευτικής Ημερίδας Γενικής Ιατρικής η βράβευση του ιατροφιλόσοφου, ιστορικού και λογοτέχνη Απόστολου Πάσχου, που πρόσφατα συνταξιοδοτήθηκε μετά από 41 χρόνια ευδόκιμου υπηρεσίας και προσφοράς στον άνθρωπο.

Πρόκειται περί συγγραφέα 11 βιβλίων κοινωνικού και επιστημονικού περιεχομένου, 173 ιατρικών μελετών, 9980 υγειονομικών-πολιτιστικών άρθρων σε διεθνή, ημερήσιο και περιοδικό Τύπο.

Γεννηθείς στο Μέτσοβο Ηπείρου, υπηρέτησε ως έφεδρος αξιωματικός και είναι μέλος 18 επιστημονικών εταιρειών, διεθνών Ακαδημιών και κατέχει το αξίωμα και τον τίτλο του «Ιππότη της Χάριτος» της Μάλτας. Κάτοχος 2 ιατρικών Ειδικοτήτων (Παθολογίας-Πυρηνικής Ιατρικής) και 2 Διδακτορικών (Πανεπιστημίων Αθηνών και Ιωαννίνων), έχει επιπλέον λάβει βραβεία Δημοσιογραφίας, 10 λοιπά βραβεία και μετάλλια για την προσφορά του στα γράμματα, τη λογοτεχνία, την κοινωνία και τον πολιτισμό, 35 τιμητικά διπλώματα για το συγγραφικό-ποιητικό και πολιτιστικό του έργο, καθώς και βραβεία ποιήσεως. Προς τιμήν του έχει εγγραφεί και δημοτικό τραγούδι με τον τίτλο «Τρέχει τρέχει ο Πάσχος».

Ο Συντονισμός εκπαίδευσης Γενικής Ιατρικής, διαμέσου του κεντρικού συντονιστή Δρ. Ν. Χ. Ραζή, προσέφερε στον τιμώμενο ειδικά διαμορφωμένο ατομικό φάκελο που έφερε χαραγμένα τα προσωπικά στοιχεία του κ. Πάσχου και περιείχε τόσο βαρύτιμο αναμνηστικό δίπλωμα όσο και διάφορα δημοσιεύματα από επιστημονικά περιοδικά (ανάμεσά τους και αυτό του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, το οποίο προσέφερε η προϊσταμένη του Λίτσα Παπαδοπούλου) που αφορούσαν τις δραστηριότητές του.

Στην αντιφώνησή του ο τιμηθείς, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε το γενικό συντονιστή της εκδήλωσης Δρ. Ραζή και δήλωσε αρωγός στην ειδικότητα της Γενικής και Οικογενειακής Ιατρικής και στα ιδεώδη της, τα οποία τιμά και θα υπηρετεί στη συνέχεια του βίου του.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ: Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΕΓΚΑΙΡΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ»

ΔΗΜΟΣ ΜΟΒΡΗΣ

Σαγαίικα Αχαΐας

Τηλ. (26933) 60300 & 60325

E-mail: dmobr@pat.forthnet.gr

Ο Δήμος Μόβρης με το Δίκτυο Κοινωνικών Υπηρεσιών που έχει αναπτύξει ασχολείται ιδιαίτερα με κοινωνικά και ιατρικά θέματα που αφορούν τους δημότες. Πραγματοποιεί πλήθος δραστηριοτήτων, ορισμένες από τις οποίες αφορούν εκδηλώσεις για θέματα υγείας προκειμένου να ενημερωθούν οι πολίτες και να επιδιώκει την πρόληψη.

Μεγάλη επιτυχία είχε η ενημερωτική εκδήλωση που διοργάνωσε ο **Δήμος Μόβρης** με το «**Γραφείο Παροχής Κοινωνικών & Υποστηρικτικών Υπηρεσιών**» στις 19 Νοεμβρίου 2008 σε συνεργασία με τον **Όμιλο Εθελοντών Κατά του Καρκίνου «ΑγκαλιάζΩ»** (Παράρτημα Ν. Αχαΐας) για την πρόληψη του καρκίνου του παχέος εντέρου. Από το πρωί έως το μεσημέρι λειτούργησε ενημερωτικό περίπτερο στο Δημαρχείο, όπου εθελόντριες του Ομίλου ενημέρωσαν τους δημότες με έντυπο υλικό για τον καρκίνο του παχέος εντέρου και το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε στρογγυλό τραπέζι στην αίθουσα συνεδριάσεων, το οποίο συντόνισε ο **Δήμαρχος Μόβρης, Ανδρέας Παναγιωτόπουλος**. Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι **Ε. Κατσακούλης**, Αναπλ. Διευθυντής Γαστρεντερολογικού Τμήματος Π.Γ.Ν.Π., **Α. Ονιεναδούμ**, Επιμελητής Α' Ογκολογικού Τμήματος Π.Γ.Ν.Π., **Ι. Κουκουρίκου**, Νοσηλεύτρια Ογκολογικού Τμήματος Π.Γ.Ν.Π. και **Γ. Μανωλέσος**, Αναπλ. Διευθυντής Ε.Σ.Υ., Υπεύθυνος Κέντρου Ψυχικής Υγείας Πάτρας. Από την ολοκλήρωση των ομιλιών και τη συζήτηση που ακολούθησε ενημερώθηκε το κοινό ότι με την πραγματοποίηση έγκαιρα των κατάλληλων ιατρικών εξετάσεων μπορούν να θεραπευθούν ασθένειες, όπως ο καρκίνος, που προκαλούν φόβο ακόμα και στο άκουσμά τους. Πρέπει να γίνει συνείδηση σε όλους μας πως η πρώιμη διάγνωση είναι η καλύτερη θεραπεία. **Η πρόληψη σώζει ζωές!**

Η διοργάνωση εντάσσεται στο πλαίσιο των πλείστων δραστηριοτήτων που αναπτύσσει η Δημοτική Αρχή της Μόβρης και στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για θέματα σχετικά με την πρόληψη και την προαγωγή της υγείας και της κοινωνικής μέριμνας. Επιδιώκουμε την παροχή εξειδικευμένων πρωτοβάθμιων κοινωνικών υποστηρικτικών υπηρεσιών και εργαζόμαστε προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης και διεκδίκησης των δικαιωμάτων των δημοτών μας, αναβαθμίζοντας συνεχώς τις υπηρεσίες που προσφέρουμε σε όλους τους τομείς. Το Δίκτυο Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου δρα οργανωμένα προς την υλοποίηση προγραμμάτων με στόχο την ουσιαστική βελτίωση του οικονομικού και κοινωνικού επιπέδου των δημοτών και τη μείωση της φτώχειας. Κύριο μέλημά μας αποτελεί η υπεράσπιση και φροντίδα των ατόμων εκείνων που έχουν ανάγκη.

Εκ του Δήμου